

ОКТАБРЬСКИЕ ВЕСТИ

Общественно-политическое издание
Выходит с 22 ноября 1939 года

№88(800)

7

ноября
2013 года

Заходите
к нам на сайт:
oktyesti.ru
Участвуйте в наших
конкурсах



Газета - член Гильдии издателей периодической печати России

10 НОЯБРЯ



ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИИ



УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Примите искренние поздравления
с вашим профессиональным праздником!
Этот праздник – дань уважения тем, кто посвятил свою жизнь служению
Отечеству, неся нелегкую службу
по обеспечению законности и правопорядка.

Проявляя мужество, выдержку,
вы охраняете покой и жизнь граждан.
Вы всегда готовы прийти на помощь всем, кто в этом нуждается, кому
необходима ваша защита.

Честность, верность долгу и отвага –
характерные черты каждого из вас.
Желаем вам успешной службы,
крепкого здоровья, бодрости духа и уверенности в завтрашнем дне.

Мира, добра и благополучия вам и вашим близким.

Л.МИХАЛКО, А.ТОРОПОВ,
депутаты Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём сотрудника
МВД! Вы связали свою судьбу со сложной и ответственной профессией,
требующей мужества и особой дисциплины. Во все времена органы внут-
ренних дел являлись важнейшим государственным институтом, обеспечи-
вающим правопорядок, безопасность личности и общества.

Сегодня, как и прежде, жители нашего района рассчитывают на ваш про-
фессионализм, отчетливо понимая, что борьба с преступностью, коррупци-
ей, наркобизнесом, профилактика правонарушений – дело очень непростое.
Это всегда напряженная повседневная работа. Исполняя свой служебный
долг, вы к тому же нередко рискуете собственным здоровьем и даже самой
жизнью.

Примите слова благодарности за верность присяге, высокую ответствен-
ность при исполнении служебных обязанностей. Доброго здоровья, благо-
получия вам и вашим близким. Пусть в вашей нелёгкой службе будет как
можно меньше тревог!

С.А. КОЛОГРИВ,
глава Октябрьского района

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите самые искренние поздравления по случаю Дня народного единства.

Этот праздник проникнут идеей патриотизма, национального согласия, осознания каждым необходимости сплочения общества.

Независимо от политических убеждений, национальной и религиозной принадлежности все мы вместе – граждане России, единого государства, история которого вершилась многими поколениями наших предшественников. Именно единение всего народа нашей страны во имя ее блага и процветания открывало путь к укреплению независимости Отечества и развитию цивилизованного общества, сохранению культурно-исторического наследия.

Убеждены, что все мы вместе и впредь будем делать все возможное для сохранения стабильности и благополучия на Югорской земле и в каждой семье.

Желаем вам доброго здоровья, новых успехов, осуществления жизненных планов, достойного будущего.

С уважением, Леонид МИХАЛКО,
Андрей ТОРОПОВ,
депутаты Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры

**РАСШИРЕННОЕ АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ
ПРИ ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА**

28 октября состоялось очередное расширенное аппаратное совещание при главе администрации Октябрьского района.

В совещании приняли участие работники администрации Октябрьского района, руководители предприятий и учреждений района, а также главы городских поселений района. В ходе совещания были заслушаны доклады об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2012 год, о мероприятиях по исполнению рекомендаций Правительства ХМАО-Югры, о прохождении отопительного периода 2013-2014 годов, о предоставлении земельных участков, выделенных льготным категориям граждан под индивидуальное жилищное строительство, итоги исполнения переданного государственного полномочия по обеспечению управлением охраной труда в Октябрьском районе за 9 месяцев 2013 года, а также доклад о деятельности отдела судебных приставов по Октябрьскому району за 9 месяцев 2013 года. Кроме того, были обсуждены планируемые мероприятия по случаю празднования государственного праздника – Дня народного единства.

**ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ**

Глава администрации Анна Куташова провела очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В ходе работы комиссии были рассмотрены наиболее актуальные на сегодняшний день вопросы, подведены итоги индивидуальных профилактических работ и проведен анализ подростковой преступности за 3 квартал.

**РЕАЛИЗАЦИЯ СОГЛАШЕНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ОКТАБРСКОГО РАЙОНА И ОАО «ЮТЭК-РС»**

Более 50 млн. рублей дополнительно включено в соглашение между администрацией Октябрьского района и ОАО «ЮТЭК-Региональные сети» о порядке инвестирования в развитие электрических сетей, в части реконструкции, модернизации и нового строительства объектов электросетевого имущества на территории Октябрьского района.

В частности, данные денежные средства запланированы для выполнения работ по реконструкции сетей электроснабжения в пгт. Приобье и в пгт. Октябрьское.

ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ СТРОИТЕЛЬСТВА

Глава администрации Анна Куташова провела ставшее традиционным совещание с подрядными организациями, осуществляющими строительство на территории Октябрьского района.

О темпах строительства объектов и возникающих трудностях доложил заместитель главы администрации Октябрьского района по вопросам строительства, ЖКХ, транспорта, связи, начальник Управления ЖКХ и строительства администрации Октябрьского района Вячеслав Чеплаков. Анна Петровна обозначила круг вопросов, решение по которым необходимо принять в кратчайшие сроки. Кроме того, глава администрации поручила Управлению жилищно-коммунального хозяйства и строительства администрации Октябрьского района держать на дальнейшем контроле вопросы строительства приоритетных объектов как на территории пгт. Октябрьское и пгт. Андра, так и в районе в целом.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА

В администрации Октябрьского района под председательством главы администрации Анны Куташовой было проведено заседание Координационного совета по реализации целевых программ, за исключением строительства.

В ходе заседания обсуждались вопросы исполнения целевых программ Октябрьского района по состоянию на сегодняшний день, исполнения программных мероприятий и освоения финансовых средств программ, а также вопросы организации работ по оснащению общедомовыми и индивидуальными приборами учета энергетических ресурсов в жилищном фонде.

Анна Петровна отметила более эффективную работу всех структурных подразделений над соблюдением сроков исполнения сетевых графиков по реализации целевых программ, по сравнению с предыдущими периодами. По итогам проведенного заседания руководителям структурных подразделений администрации района были даны соответствующие поручения.

Очередное заседание Координационного совета по реализации целевых программ запланировано на конец ноября.

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПРИ ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ

Глава администрации Анна Куташова провела заседание Координационного совета по реализации целевых программ строительства объектов социальной сферы и жилищного строительства на территории Октябрьского района.

В ходе заседания были заслушаны доклады о проведении мероприятий по обеспечению ввода объектов в 2013 году, об исполнении сетевого графика реализации Адресной инвестиционной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по состоянию на октябрь текущего года, о получении государственной экспертизы по объектам строительства, о разработке ПСД по объектам, включенным в Адресную инвестиционную программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014-2016 годы, а также о вводе жилья за счет всех источников финансирования и освоение средств по инвестиционному жилищному строительству.

На сегодняшний день Октябрьский район показывает высокие темпы ввода жилья в эксплуатацию. По итогам проведенного заседания руководителям структурных подразделений администрации района были даны соответствующие поручения о поддержании высоких темпов строительства во всех сферах и своевременной сдачи объектов.

ОХРАНА ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА

Администрацией Октябрьского района проведен анализ показателей по исполнению переданного государственного полномочия по охране труда за 9 месяцев 2013 года.

Важным показателем реализации мер, направленных на улучшение условий охраны труда в организациях, является отсутствие производственного травматизма. За истекший период несчастных случаев, связанных с производственным травматизмом, на территории Октябрьского района не зарегистрировано.

**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ**

В целях совершенствования системы управления муниципальной собственностью района глава администрации Анна Куташова подписала постановление об утверждении муниципальной программы «Управление муниципальной собственностью Октябрьского района на 2014-2016 годы».

Основной целью реализации данной целевой программы является эффективное управление и распоряжение муниципальной собственностью администрации Октябрьского района, позволяющее обеспечить исполнение муниципальных функций, увеличить пополнение доходной части бюджета Октябрьского района и снизить расходы на содержание имущества.

О САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОМ БЛАГОПОЛУЧИИ

Глава администрации приняла участие в заседании межведомственной санитарно-эпидемиологической комиссии при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа Югры.

25 октября в Ханты-Мансийске состоялось очередное заседание межведомственной санитарно-эпидемиологической комиссии при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа Югры. В процессе работы участниками заседания были рассмотрены вопросы об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия при организации медицинской помощи и о ходе выполнения Распоряжения Правительства ХМАО-Югры от 26.09.2013 г. № 490-рп «О комплексном плане мероприятий по профилактике природно-очаговых паразитарных и инфекционных болезней на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры на 2013-2015 годы».

Анна Куташова, глава администрации Октябрьского района, выступила с докладом об исполнении данного распоряжения на территории Октябрьского района. Так, на территории Октябрьского района мероприятия по профилактике природно-очаговых паразитарных и инфекционных заболеваний осуществляются согласно утвержденному от 02.06.2010 года комплексному межведомственному плану по профилактике паразитарных заболеваний в Октябрьском районе на 2010-2015 годы. Информация о выполнении комплексного плана рассматривается ежеквартально на заседаниях районной санитарно-эпидемиологической комиссии при администрации Октябрьского района.

Далее Анна Петровна подняла вопросы своевременности проведения акарицидной обработки территорий в весенний период. Принято решение о передаче субсидий муниципалитетам на эти цели. Другой проблемой, которую обозначила А. Куташова, является недостаточность финансирования переданного на уровень муниципальных образований полномочия по Закону ХМАО-Югры от 05.04.2013 г. № 29-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований ХМАО-Югры по проведению мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению и защите населения от болезней общих для человека и животных».

О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ВЫПУСКНИКОВ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА

19 выпускников общеобразовательных учреждений Октябрьского района прошедших профессиональное обучение трудоустроены на предприятия –недропользователей, осуществляющие свою деятельность на территории района, в рамках реализации существующих Соглашений с администрацией района.

СПАРТАКИАДА ТРУДЯЩИХСЯ 2014

В целях организации досуга трудящейся молодежи и населения старшего возраста, пропаганды здорового образа жизни и дальнейшего развития физкультурно-спортивного движения в Октябрьском районе глава администрации Анна Куташова подписала постановление о проведении XIV Спартакиады трудящихся Октябрьского района.

Спартакиада будет проведена в два этапа. Первый этап включает в себя соревнования среди трудящихся внутри городских и сельских поселений района. Во втором этапе состоятся финальные районные соревнования в таких видах спорта как волейбол, шахматы, настольный теннис, мини-футбол, баскетбол и лыжные гонки.

Спартакиада является смотрам физкультурно-спортивной работы на предприятиях Октябрьского района и пропагандирует идеи Олимпийского движения в России.

**О ПРОВЕДЕНИИ XIII СПАРТАКИАДЫ ВЕТЕРАНОВ СПОРТА
ОКТАБРСКОГО РАЙОНА**

Глава администрации Анна Куташова утвердила постановление о проведении Спартакиады ветеранов спорта на территории Октябрьского района в 2014 году. Спартакиада проводится в два этапа:

1 этап - соревнования внутри городских и сельских поселений района

2 этап – финальные районные соревнования

К участию в Спартакиаде приглашаются сборные команды городских и сельских поселений Октябрьского района.

**РАЗВИТИЕ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОГО ДВИЖЕНИЯ
НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА**

В целях реализации на территории района муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Октябрьского района на 2014-2020 годы», а также в целях организации досуга школьников, пропаганды здорового образа жизни и дальнейшего развития физкультурно-спортивного движения в Октябрьском районе глава администрации Анна Куташова утвердила постановление о проведении XIV Спартакиады школьников Октябрьского района в 2014 году.

В рамках проводимой Спартакиады будут организованы соревнования по легкой атлетике, мини-футболу, пейнтболу. Кроме того, будут проведены веселые старты, президентские состязания, первенство Октябрьского района среди школьников по настольному теннису, спартакиада допризывной молодежи, соревнования по национальным видам спорта «Северное многоборье», а также районные соревнования «Школа безопасности».

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ БЕЗВИННЫХ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

30 октября в Андреевском прошел траурный митинг, посвященный памяти жертв политических репрессий.

Организатором выступила администрация городского поселения. В сквере памяти собрались репрессированные, их родные и близкие, учащиеся школы. На митинге выступили глава городского поселения Оксана Гончарук, глава Октябрьского района Сергей Кологрив, жители поселка. Главная тема выступлений - не допустить повторения политических репрессий, чтить память безвинных жертв государственного произвола.

По окончании митинга к подножию креста были возложены цветы и венки.

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО СОВЕТА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

Глава района Сергей Кологрив провел заседание межведомственного Совета по противодействию коррупции.

Члены Совета обсудили результаты инвентаризации муниципального имущества на предмет выявления имущества, не используемого для реализации полномочий органов местного самоуправления. За 9 месяцев текущего года комитетом по управлению муниципальной собственностью администрации района была проведена инвентаризация муниципального имущества, находящегося на балансе на праве оперативного управления в пяти образовательных учреждениях, а также у пяти арендаторов муниципального имущества. По результатам инвентаризаций фактическое наличие имущества соответствует данным бухгалтерского учета, оно находится в удовлетворительном состоянии и используется для реализации полномочий органов местного самоуправления. За этот же период комитетом списан 31 объект, пришедшего в негодность имущества, находящегося в казне района.

Затем о своей деятельности за первое полугодие отчиталась Контрольно-счетная палата Октябрьского района. Специалистами было проведено 6 контрольных мероприятий. Объем средств бюджета, охваченный контрольными проверками, составил 137 202,7 тыс. рублей.

Выявлено использование бюджетных средств с нарушением действующего законодательства в размере 89 134,8 тыс. рублей. По результатам контрольных мероприятий составлено 10 актов. Направлено 8 представлений для принятия мер по устранению и недопущению в будущем указанных нарушений. Возмещено в бюджет Октябрьского района 165,50 тыс. рублей.

Также КСП проведено 66 экспертно-аналитических мероприятий по 64 проектам нормативных правовых актов Октябрьского района. По результатам этой работы заявителям в установленный срок выдано 58 заключений. Проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета МО Октябрьский район и годовых отчетов об исполнении бюджетов 11 городских и сельских поселений. Выдано 14 заключений. Коррупционных фактов в отчетном периоде не выявлено.

Проанализировали собраные и заявления граждан, субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций на предмет информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих, а также обсудили меры, принимаемые по противодействию «бытовой» коррупции в здравоохранении и образовании. По мнению членов Совета, одной из наиболее действенных мер в борьбе с «бытовой» коррупцией в учреждениях является их информационная открытость для населения.

НАЗНАЧЕНЫ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Постановлением главы Октябрьского района назначены общественные обсуждения (публичные слушания):

по проекту воздействия на окружающую среду (ОВОС) строительства межпоселенческого полигона ТБО в п. Большие Леуши на 6 декабря 2013 года в 17 часов 00 минут местного времени;

по проекту воздействия на окружающую среду (ОВОС) строительства межпоселенческого полигона ТБО в с. Перегребное на 6 декабря 2013 года в 17 часов 30 минут местного времени;

по проекту воздействия на окружающую среду (ОВОС) строительства полигона твердых бытовых отходов (ТБО) в п.г.т. Талинка на 13 декабря 2013 года в 17 часов 30 минут местного времени.

Место проведения публичных слушаний – актовый зал администрации Октябрьского района, ул. Калинина, д. 39, пгт. Октябрьское.

В РАЙОНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО УСТАНОВКЕ СИСТЕМ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ

29 октября в режиме видеоконференцсвязи прошло окружное рабочее совещание по вопросу эффективности использования систем видеонаблюдения и о перспективах развития сегментов АПК «Безопасный город» в муниципальных образованиях автономного округа. В совещании приняли участие заместители глав муниципальных образований, курирующие данное направление, и руководители территориальных органов внутренних дел.

В рамках целевой программы «Профилактика правонарушений в ХМАО-Югре на 2011-2015 годы» в Октябрьском районе запланированы мероприятия по размещению в наиболее криминальных местах и на улицах крупных населенных пунктах систем видеонаблюдения с установкой мониторов в дежурных частях полиции, а также установка аппаратно-программных комплексов для регистрации автотранспорта и контроля скоростного режима с автоматической фотофиксацией нарушений ПДД и передачей информации в центр обработки данных. На реализацию данных мероприятий в этом году из бюджета округа выделено 8,5 млн. рублей, из районного бюджета - 944 тыс. рублей.

Думой района совместно с ОМВД России по Октябрьскому району разработан комплексный план размещения систем видеонаблюдения правонарушений, определены места установки систем фото-видеофиксации и центров мониторинга на территории района.

Кроме того, заключен муниципальный контракт на проектирование АПК «Безопасный город» с ОАО «Ростелеком». Цена муниципального контракта составляет 3 млн. 196 тыс. рублей. Параллельно с разработкой проекта планируется приобретение необходимого оборудования для системы видеонаблюдения и центров мониторинга.

ОБСУДИЛИ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ ПО РАЗВИТИЮ СИСТЕМ КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ РАЙОНА

В администрации района состоялись публичные слушания по проекту программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Октябрьского района на период с 2011 по 2021 год».

Слушания провел первый заместитель главы района Николай Хромов. В обсуждениях проекта программы участвовали руководители структурных подразделений органов местного самоуправления района, главы поселений, депутаты, представители учреждений и предприятий, общественность. Все поступившие в ходе обсуждения предложения и замечания внесены в протокол и будут проанализированы и обобщены комиссией, созданной при главе района. Протокол будет опубликован в течение 10 дней в газете «Октябрьские вести».

Ознакомиться с документами по проекту программы можно на официальном сайте Октябрьского района в разделе «Экономика», подраздел «Капитальное строительство и жилищно-коммунальное хозяйство», «Жилищно-коммунальное хозяйство», проект «Корректировка программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Октябрьского района на период с 2011 по 2021 года», а также в администрации городских и сельских поселений.

Пресс-служба главы района

ПО ИНИЦИАТИВЕ ДЕПУТАТА

Газификация населенных пунктов в ХМАО-Югре осуществляется в соответствии с программами развития газоснабжения, в которых определяется последовательность строительства и этапы реализации программных мероприятий в зависимости от наличия и объемов средств бюджета муниципального образования.

При рассмотрении вопросов о выделении средств на газификацию населенных пунктов приоритетным правом пользуется строительство подводных газопроводов, а также газификация социально значимых объектов. Учитывая социальную значимость для населения пгт. Приобье вопроса газификации, и в связи с неоднократными обращениями жителей поселка Приобье к депутату Думы ХМАО-Югры Леониду Михалко по вопросам газификации, 21 октября депутатом было инициировано проведение совещания, на котором рассматривались вопросы выполнения муниципального контракта по газификации пгт. Приобья.

Подрядчиком выполнения контракта является ОАО «Приобьеплоконтроль». По словам его руководителя Н. Озирного, работы ведутся согласно графику, кроме того дополнительно поступают заявления граждан о газификации жилья. На момент проведения совещания в очереди у ОАО «Приобьеплоконтроль» на подведение газа в жилье стояло 15 семей. Как пояснил Н.Озирный, на подведение газа к одной квартире требуется один-два дня.

Леонид Михалко принял решение об оказании помощи ОАО «Приобьеплоконтроль» и ускорении проведения газификации жилья в пгт. Приобье. В настоящее время работники ОАО «СУПТР-10» газифицировали 8 квартир. Это 5 квартир на улице Севастопольской, две квартиры на улице Энтузиастов и одна квартира на улице Одесской. Хозяевам жилых помещений осталось только заключить договоры на поставку газа, обслуживание газового оборудования.

Кроме того, Леонид Михалко провел рабочую встречу с главой поселка Приобье Евгением Ермаковым, где были обсуждены вопросы полной газификации пгт. Приобья. По результатам встречи было принято решение по доработке проекта газификации 2-й очереди пгт. Приобья, для чего необходимо провести ревизию выполненных газификационных работ и спроектировать строительство подводных газопроводов по тем улицам, которые не были включены в проект 2-й очереди.

Полина ШАПРАН,
помощник депутата

ДЕПУТАТА АНДРЕЯ ТОРОПОВА ПОБЛАГОДАРИЛИ ЗА ПОДДЕРЖКУ

На имя окружного парламентария Андрея Торопова поступило Благодарственное письмо от директора средней общеобразовательной школы села Шеркалы Октябрьского района. Руководитель выразила признательность депутату за оказанную школе помощь.

Выделенные из депутатского фонда средства направлены на укрепление материально-технической базы. Приобретены оборудование и снаряжение для уроков по основам безопасности жизнедеятельности.

Школа в Шеркалах в Октябрьском районе является опорной по военно-патриотическому воспитанию. На её базе проводятся наиболее значимые районные мероприятия по военно-патриотическому воспитанию, подготовке юношей к службе в армии.

«Значительное укрепление материальной базы позволит повысить уровень военно-патриотического воспитания не только в школе, но и в Октябрьском районе», – отмечено в письме.

Елена ЗЕМЛИНСКАЯ,
помощник депутата

В ИНТЕРЕСАХ ГРАЖДАН

22 октября на собрании представителей общественных организаций Октябрьского района Андрей Ермаков был избран членом Общественной палаты ХМАО-Югры. И уже наш земляк принял участие в работе палаты. Редакция нашей газеты попросила его поделиться первыми впечатлениями.

- Андрей Анатольевич, давайте напомним читателям, что представляет собой Общественная палата.

- Во всех субъектах Российской Федерации есть такой орган как Общественная палата. Основная цель ее - согласование общественно-значимых интересов общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления. Скажу проще, это общественная организация, некоммерческая, которая между выборами, когда депутаты и чиновники вдруг перестают слышать народ, напоминает о выборных обещаниях и доносит мнение людей о принимаемых законах и их выполнении.

О влиятельности палаты говорит тот факт, что на нашем первом заседании присутствовали губернатор Наталья Комарова и заместитель председателя Думы Югры Александр Сальников. Кандидатуру председателя Общественной палаты, по положению, предлагает губернатор. Предложенная ею кандидатура Любови Чистовой была поддержана членами палаты.

- А лично вы перед собой какую цель ставите, участвуя в работе Общественной палаты Югры?

- Свою цель в Общественной палате я вижу как представление интересов Октябрьского района и его жителей. Я вошел в состав комиссии по развитию гражданского общества и защите прав человека. Права человека - это право на жизнь, свободу слова, труд, жилье, отдых, медицинское обеспечение и т.д. Права человека, чем цивилизованней общество (государство), тем они шире и гарантированы властью.

В Югре много социальных программ, не только потому, что это богатый регион, но и исторически так сложилось, что в одиночку на Севере выжить тяжело. Взаимопомощь, взаимовыручка, солидарность – наше наследие, традиции. Цель Общественной палаты - сохранить в округе традиции и развивать все добрые, справедливые инициативы граждан, общественных объединений.

- Прекрасные намерения! Пусть они все воплотятся и приумножатся! Удачи вам и всей палате в ее благородной деятельности.



ИГРЫ РАЗУМА

18 октября в уньюганском КСК «Импульс» был проведен традиционный ежегодный интеллектуальный турнир «Брейн Ринг», посвященный году экологии.



В игре приняло участие 5 команд: «Максимум» (ГКС), «На позитиве» (молодежная женская команда), «Гринпис» (АиМ), «Солянка» (сборная), «Тинейджеры» (команда учащихся СОШ №2).

Игру команд оценивало строгое, но, безусловно, справедливое жюри, в состав которого вошли: заместитель главного инженера по охране труда Таежного ЛПУ МГ Климцев Е.В., начальник КСК «Импульс» Погудина Е.А., главный специалист отдела правового обеспечения и муниципальной службы администрации сельского поселения Уньюган Кнотикова А.Н. и специалист по связям с общественностью МБУК РДК Антонова О.Ю.

Игра состояла из пяти раундов. Первый раунд - «Разминка», здесь командам предстояло ответить на 10 легких вопросов, с чем они успешно справились.

Второй раунд - «Кроссворд», где участники отвечали на ряд вопросов с экологической тематикой.

«Активити» - 3-й раунд был самым волнующим для капитанов, ведь им предстояло донести до своей команды загаданное словосочетание, не употребляя однокоренных слов, пустив в ход все свое красноречие, а затем, не произнося ни слова, ни звука, только жестами объяснить другое словосочетание. С разным успехом преодолев этот этап, команды подошли к самому загадочному раунду нашей встречи - «Черный ящик».

Никто, кроме ведущего, не знал, что за предметы находятся в черном ящике, но уже буквально через несколько минут команда ГКС «Максимум», обогнав всех в

смеялке, первой назвала эти предметы.

Пятый раунд - «Своя игра» - оказался самым не простым. Здесь вопросы были разбиты на 5 тем: газ, электричество, связь, экология и, конечно же, охрана труда. Ни одна из команд не подозревала, какая тема скрывается за выбранным цветом, но, тем не менее, все справились с заданиями!

В перерывах между раундами всех присутствующих радовала выступлениями детская вокальная группа «Радуга».

Участники и не заметили, как пролетели 2 часа, и вот уже жюри на сцене объявляет результаты встречи: приз главы сельского поселения Уньюган «За волю к победе» присужден «Тинейджерам» - команде учащихся Уньюганской СОШ № 2.

3 место заняла женская сборная «На позитиве», 2 место - «Гринпис» (сборная службы АиМ), а обладателями «Стеклянной совы» - символа мудрости, знаний и эрудиции - стала занявшая 1 место команда службы ГКС «Максимум», в состав которой вошли: Вахромов Максим, Николаев Николай, Шишкин Алексей, Тумаланова Ольга, Светлаков Семен, Трухин Максим.

Мы поздравляем победителей и призываем всех участников взять реванш на следующем турнире!

Екатерина ГРУЗИНЦЕВА,
представитель молодежного комитета Таежного ЛПУ МГ



НАШ АНДРЕЙ – ЧЕМПИОН!

В г. Излучинске 24-30 сентября проходил чемпионат Урала среди мужчин. С августа после трехэтапных сборов в Ханты-Мансийске, Приобье, Югорске и Уфе у Андрея Ковальчука было огромное желание не подвести своих наставников и победить на Чемпионате.

Но все складывалось не совсем так, как хотели - Андрей приболел, и только ближе к соревнованиям набрал ту форму, которую можно назвать «пиковой», то есть готовность на все 100%. В первом же бою Андрей встречается с боксером из Нижневартовска - мастером спорта, призером Европы Владом Петровым. Бой шел под диктовку Андрея, и не было никакой тревоги в победе над

Петровым. Во втором бою боксер из Челябинска не смог предпринять никаких существенных действий против Андрея. И только третий поединок - финальный бой с Шахшаевым Алибеком - был, как говорится с кулака на кулак.

Благодаря огромной выдержке и воле Андрей вырвал победу и стал Чемпионом Урала по боксу среди мужчин. Поздравляем!



СУДЬЯ АИВА
МАСТЕР СПОРТА СССР
МИХАИЛ КИРДУН

«БОКС ПРОТИВ НАРКОТИКОВ»

8 – 12 октября в Кургане прошли открытые соревнования «Бокс против наркотиков», в которых приняли участие 211 участников из разных городов России: Екатеринбург, Омска, Тюмени, Салехарда, Сургута, а также из Республики Казахстан.

Наша команда на протяжении многих лет соревнования такого класса по возможности не пропускала. И этот год не стал исключением – поехали восемь спортсменов, из них шесть юниоров – по 17 лет, и двое юношей 15 лет. Этот турнир для наших юниоров стал первым серьезным стартом после двух учебных тренировочных сборов и шестимесячной соревновательной практики. И ребята выступили достойно.

Евгений Иванов первое место, Виктор Колмогоров на втором, Дмитрий Легайдин, Алмаз Заляев и Вячеслав Выборнов заняли третье места. В номинации «Воля к победе» кубок получил Евгений Иванов. Задача, которая стояла перед ребятами на первом старте, выполнена.

НАЧАЛИ ГОД С СОРЕВНОВАНИЙ

Традиционно в начале учебного года районная специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва проводит Первенство по общефизической подготовке. В этом году соревнования проводились в течение двух дней – 5 и 6 октября на лыжной базе РСДЮСШОР пгт. Приобье.

В соревнованиях приняли участие учащиеся спортивной школы - 1995 – 1997 годов рождения и младше - из Октябрьского, Шеркалы, Перегребного, Уньюгана, Талинки и Приобья. Всего 181 человек.

5 октября состоялся парад открытия и прошли два вида соревнований (прыжки, подтягивание - юноши, отжимание – девушки и юноши 2004-2005г.р.). Во второй день состоялся кросс.

На торжественном открытии право поднять флаг соревнований было предоставлено Бучинскому Андрею, победителю турнира «Снежинка», Мертвищевой Анне, призеру окружных соревнований, Суханову Анатолию, победителю и призеру окружных соревнований, члену сборной команды округа, Пальянову Даниилу, члену сборной команды округа.

Победители в каждой возрастной группе определялись по наименьшей сумме очков, набранных в каждом виде: кросс,

прыжки, десятисток, подтягивание (юноши), отжимание (девушки и юноши 2002-2003 и 2004-2005 г.р.). Участники, которые не выполнили один из видов, выбывали из соревнований. А в случае равенства набранных очков, преимущество определялось по результату кросса. Борьба проходила упорно, на высоком эмоциональном уровне. Каждое отделение пыталось отстоять свои лидерские позиции.

Первые места в своих возрастных категориях заняли Шипицына Дарья (Шеркалы), Марков Иван (Приобье), Волкова Екатерина (Шеркалы), Светличных Алексей (Приобье), Шипицына Софья (Приобье), Васильев Максим (Октябрьское), Мертвищева Анна (Перегребное), Бурменский Александр (Уньюган), Соколкова Елена (Приобье), Курденко Вячеслав (Октябрьское).

Вторые – Капанина Карина (Приобье), Азимов Бедулан (Талинка), Венедиктова



Милана (Приобье), Мухаметзянов Равиль (Талинка), Слинкина Екатерина (Приобье), Стегний Павел (Перегребное), Кравченко Юлия (Октябрьское), Айметдинов Никита (Приобье), Дильмухаметова Аделина (Уньюган), Куликов Кирилл (Октябрьское).

Третьи – Дементьева Анастасия (Шеркалы), Ануфриев Павел (Талинка), Бухтюрлова Анастасия (Шеркалы), Лебедь Илья (Уньюган), Герасимова Ульяна (Приобье), Закирьянов Равиль (Талинка), Боровкова Оксана (Уньюган), Тупоногов Денис (Приобье), Микерина Окса-

на (Уньюган), Попов Николай (Шеркалы). Участники, занявшие 1, 2, 3 места в общем зачете по трем видам программы, были награждены дипломами и медалями. А те, кто заняли одно из трех мест в отдельных видах, были награждены грамотами.

Погода в этот день была хорошая. На соревнованиях каждый участник показал, как подготовился за лето. В этом надо отдать должное тренерам-преподавателям - потрудились плодотворно. Пожелаем им удачи в новом учебном спортивном году.

Материалы подготовила Юлдуз ИЛЬЯСОВА

КУБОК КОНСТАНТИНА ЦЗЮ НАШЕЛ СВОИХ ОБЛАДАТЕЛЕЙ

С 1 по 5 октября на базе Серовской ДЮСШ проходил 13-й традиционный турнир по боксу на Кубок Константина Цзю. На открытии этих соревнований присутствовал сам Константин.

На второй день была пресс-конференция с его участием, где он отвечал на различные вопросы ребят. В этом году в турнире участвовали 164 боксера. Из них 9 боксеров из Октябрьского района.

По итогам этой борьбы завоевать почетное первое место удалось трем боксерам МБОУ ДОД «РСДЮСШОР»: это Александр Афонин, Руслан Пидгирняк и Артём Брелик. Серебра удостоился Влад Наумчук, а бронза досталась Георгию Сумкину, Рустаму Ахметханову, Кириллу Иванча.

НЕ ВЫПЛАЧЕННАЯ В СРОК ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Трудовым кодексом Российской Федерации установлено, что заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего распорядка организации, коллективным договором, трудовым договором. К сожалению, нередко в организациях встречаются случаи нарушения данной нормы законодательства о труде.

Существуют несколько способов воздействия на работодателя в рамках правового поля, с целью получения не выплаченной в срок заработной платы.

1. В случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты заработной платы задержанной суммы выплаты (статья 142 Трудового кодекса РФ).



2. Работник вправе самостоятельно обратиться за защитой своих нарушенных прав в органы государственного надзора и контроля. Государственный надзор и контроль за соблюдением в организациях трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, посредством проведения проверок, обследований, выдачи обязательных для исполнения предписаний об устранении нарушений, привлечение виновных к ответственности в соответствии с федеральным законодательством осуществляют органы федеральной инспекции труда.

Обращение гражданина (коллективное обращение), поступившее непосредственно от заявителей в Государственную инспекцию труда, сокращает время на

рассмотрение обращения в связи с отсутствием необходимости последней проводить согласование проведения проверки организации в органах прокуратуры.

В заявлении работник указывает фамилию, имя, отчество, наименование, юридический адрес организации, в которой работает, излагает суть нарушенных трудовых прав, указывает почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ставит личную подпись и дату. К заявлению могут быть приложены копии документов подтверждающих нарушение трудовых прав.

Законодательство не ограничивает форму представления обращения, оно может быть как напечатано, так и написано от руки. В последнем случае обращение должно быть читаемым.

Все сведения, которые гражданин указал в обращении, ни в коем случае не должны разглашаться. Инспекция обязана воздерживаться от сообщения работодателя сведений о заявителе, если проверка проводится в связи с его обращением, а заявитель возражает против сообщения работодателю данных об источнике жалобы.

Обращения граждан разрешаются в срок не позднее 30 дней со дня поступления в инспекцию труда. В исключительных случаях срок рассмотрения обращения может быть продлен не более чем на 30 дней. При продлении срока одновременно уведомляются их авторы.

3. Одним из наиболее действенных способов восстановления нарушенных прав является обращение в судебные органы.

С этой целью работник подает заявление в суд о выдаче судебного приказа о взыскании не выплаченной заработной платы. Условия выдачи судебного приказа по заявлению работника или его

представителя – наличие документов, бесспорно подтверждающих задолженность работодателя. Таким документом является справка из бухгалтерии организации о заработной плате, где указана начисленная, но не выплаченная заработная плата за определенный период времени.



Судебный приказ выдается судом после извещения администрации предприятия, но без вызова сторон и судебного разбирательства. При этом следует учитывать, что если должник не согласен с заявленными требованиями, и в связи с этим возникает спор, который нельзя решить на основании представленных документов, судебный приказ не выдается.

Судебный приказ имеет силу исполнительного документа, передается в Управление Федеральной службы судебных приставов для возбуждения исполнительного производства.

Согласно ст.855 Гражданского кодекса Российской Федерации списание средств со счета предприятия в первую очередь производится по исполнительным документам.

При обращении в суд по требованиям, вытекающим из трудовых отношений, работники освобождаются от оплаты пошлин и судебных расходов.

Работодатель при нарушении установленного срока выплаты заработной платы, несет материальную ответственность

перед работниками. В соответствии со статьей 236 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель в этом случае обязан выплатить заработную плату с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм, за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. Конкретный размер, выплачиваемый работнику денежной компенсации, также может быть определен в коллективном или трудовом договоре.

Довольно часто граждане по вопросу невыплаты заработной платы обращаются в Правительство Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры за решением своей проблемы, тем самым увеличивая срок ее рассмотрения на то время, которое требуется на прохождение документов в органы уполномоченные решать данные вопросы, нежели если бы они напрямую обратились в них непосредственно.

Существует также определенная толерантность (бездействие) среди населения в восстановлении своих нарушенных прав. Работники порой в течение продолжительного времени ждут «милости» от своего работодателя по тем правам, которые им принадлежат, тем самым только стимулируют работодателя на еще большие нарушения прав и делая затруднительным решение вопроса по восстановлению нарушенных прав, как самими работниками, так и органами уполномоченными решать данные вопросы.

Умение граждан реализовывать свои права только способствует построению действительно правового государства.

Информация предоставлена
Департаментом
труда и занятости Югры

ОТНОШЕНИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА СТАНОВЯТСЯ ЦИВИЛИЗОВАННЫМИ

Летом текущего года были внесены изменения в Федеральный закон «О занятости населения в Российской Федерации». Об этом разговор с директором Департамента труда и занятости населения автономного округа Алексеем Варлаковым.

– Алексей Петрович, расскажите, чем законодатели озаботились на этот раз?

– Главная идея нововведений - сделать российский рынок труда более цивилизованным, а условия приема на работу – справедливыми. Эти изменения призваны, с одной стороны, защитить соискателей от дискриминации при трудоустройстве, а с другой – помочь работодателям акцентировать внимание на профессиональных качествах кандидатов.

– Трудовой кодекс Российской Федерации устанавливает общий запрет на дискриминацию в сфере труда. В чем же конкретно будут выражаться новые требования?

– Действительно, согласно статье 64 Трудового кодекса РФ запрещается отказ работодателя от заключения трудового договора по основаниям, связанным с дискриминацией. Однако прямого запрета на распространение информации о вакансиях, содержащей ограничения дискриминационного характера, до вступления в силу последних законодательных новаций не было установлено. Отныне незаконной считается любая информация о вакансиях, в которой содержались бы сведения о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ. По возрасту, полу, национальности, месту житель-

ства, имущественному, семейному, социальному и должностному положению, отношению к религии и всему прочему, не относящемуся к деловым качествам соискателей. Разумеется, за исключением случаев, когда такие ограничения или преимущества предусмотрены законодательством.

– Какие способы размещения информации о вакансиях попадают под действие закона? Объявления в средствах массовой информации подпадают под этот запрет?

– Да, разумеется. Запрет на ограничения дискриминационного характера распространяется абсолютно на все: на публикацию таких сведений в печати, трансляцию по радио или телевидению, распространение в сети Интернет, в виде печатной продукции, в том числе в виде листовок и буклетов, рекламной продукции, которая может содержать информацию о свободных рабочих местах или вакантных должностях, иной аудиовизуальной продукции. Даже на объявления в общественных местах.

При этом нововведения касаются как работодателей, так и сайтов и изданий, где публикуются объявления о вакансиях с какой-либо дискриминирующей информацией.

– И никакие примечания вроде «за содержание объявлений редакция ответственности не несет» не будут приниматься во внимание?

– Нет, к административной ответственности могут быть привлечены даже граждане, которые распространяют такую информацию, например, промоутеры, раздающие подобные листовки, расклейщики объявлений и другие.

– Что грозит работодателю, указавшему в объявлении, что ему нужен сотрудник определенного пола или возраста?

– Он будет привлечен к административной ответственности. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен новой статьей 13.11.1, в которой это регламентируется. Распространение информации о вакансиях, содержащей ограничения дискриминационного характера, наказываются административным штрафом: для граждан – от пятисот до одной тысячи рублей, для должностных лиц – от трех тысяч до пяти тысяч рублей, для юридических лиц – от десяти до пятнадцати тысяч рублей.

– Как будут выявляться подобные нарушения закона?

– Протоколы о совершении данных правонарушений в соответствии с законом должны составлять должностные лица региональных органов исполнительной власти, осуществляющие полномочия в области содействия занятости населения. Службы занятости будут постоянно проводить мониторинги публикуемых и распространяемых сведений о вакансиях, и если выявится факт дискриминации, то виновных привлекут к ответственности согласно закону. Рассматривать дела о подобных нарушениях будет суд.

– Изменением в законе определены условия, при которых установление некоторых различий или предпочтений не

может быть признано дискриминацией?

– Да, во-первых, допускается установление ограничений или преимуществ, связанных с деловыми качествами работника. Например, наличием определенной профессии, специальности, квалификации, а также личностных качеств – уровнем образования, опытом работы по данной специальности, в данной отрасли и так далее.

Работодатель вправе предъявить лицу, претендующему на вакансию, и иные требования, которые необходимы в силу специфики той или иной работы. Например, владение одним или несколькими иностранными языками, навыки работы на компьютере и прочее.

Во-вторых, в объявлении могут содержаться требования, установления которых закреплены в федеральном законе. Например, есть работы, на которых запрещено использование труда женщин. В этом случае ограничение по признаку пола претендента будет допустимо.

– Спасибо за полезный разговор. Хотбы Вы посоветовали тем, кто занимается поисками хорошей работы?

– Мой совет - составьте содержательное резюме с подробным описанием своего опыта, навыков и знаний. Если с трудоустройством возникнут серьезные проблемы, постарайтесь повысить квалификацию или освоить новую профессию, востребованную на рынке труда. Службы занятости всегда готовы вам в этом содействовать.

Беседовала
Валерия ЧЕРНЫШКОВА



ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 НОЯБРЯ

Table with 7 columns representing different TV channels: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ 1, РОССИЯ 2, РОССИЯ 2, РОССИЯ К, РОССИЯ К, ЮГРА, НТВ. Each column contains a list of program titles and their broadcast times.



Table with 7 columns representing different TV channels: ТНТ, СТС, СТС, РЕН ТВ, Пятый канал, Звезда, ТВ Три. Each column contains a list of program titles and their broadcast times.

ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ 1, РОССИЯ 1, РОССИЯ 2, РОССИЯ 2, РОССИЯ К, РОССИЯ К, ЮГРА, НТВ

Table with 7 columns representing different TV channels: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ 1, РОССИЯ 1, РОССИЯ 2, РОССИЯ 2, РОССИЯ К, РОССИЯ К, ЮГРА, НТВ. Each column contains a list of program titles and their broadcast times.



Table with 7 columns representing different TV channels: ТНТ, СТС, СТС, РЕН ТВ, Пятый канал, Звезда, ТВ Три. Each column contains a list of program titles and their broadcast times.

СРЕДА, 13 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ РОССИЯ 1 РОССИЯ 2 РОССИЯ 2 РОССИЯ К РОССИЯ К ЮГРА НТВ

05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.35 Женский журнал 09.45 Жизнь здорово! (12+) 10.55 Модный приговор 12.15 Время обедать! 13.00 Доброго здоровья! С Геннадием Малаховым (12+) 13.45 Истина где-то рядом (16+) 14.00 Другие новости 14.25 Т/с "Домработница" (16+) 15.15 Самый лучший муж (16+) 16.10 В наше время (12+) 17.00 Наедине со всеми (16+) 18.45 Давай поженимся! (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 Т/с "Шулер" (16+) 23.30 Вечерний Ургант (16+) 00.10 Политика (18+) 01.10 X/ф "28 недель спустя" (18+) 03.05 X/ф "Обман" (16+)	05.00 Утро России 09.00 1000 мелочей 09.45 О самом главном 10.30 Т/с "Кулагин и партнеры" (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва 11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть 12.00 Т/с "Тайны следствия" (12+) 13.00 Особый случай (12+) 15.00 Т/с "Тайны института благородных девиц" 16.00 Т/с "Семейные обстоятельства" (12+) 17.30 Т/с "Тайны следствия - 10" (12+) 18.30 Прямой эфир (12+) 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с "Братья по обмену" (12+) 22.50 Д/ф "Под властью мусора" (12+) 23.50 Д/ф "Голубая кровь. Гибель империи" (12+) 00.45 Д/ф "Диалог со смертью. Переговорщики" (12+) 01.50 X/ф "В лесах под Ковелем", 2 серия 03.10 Т/с "Закон и порядок - 18" (16+)	05.00 Рейтинг Баженова: "Законы природы" 05.30 Рейтинг Баженова: "Самые опасные животные" 06.00 Top Gear (16+) 07.00 Живое время. Панорама дня 09.20, 01.50 Путешествие к центру Земли 10.25, 23.10 Наука 2.0 10.55, 12.55, 16.30, 19.15, 21.45 Большой спорт 11.05 Волейбол. Кубок чемпионов. Женщины. Россия - Доминиканская Республика. Прямая трансляция из Японии 13.15 X/ф "Охотники за караванами" (16+) 16.55 Хоккей. КХЛ. "Салават Юлаев" (Уфа) - "Спартак" (Москва). Прямая трансляция 19.25 Хоккей. КХЛ. ЦСКА - "Авангард" (Омская область). Прямая трансляция 22.05 Покушения (16+) 00.15 Моя планета 00.45 24 кадра (16+) 01.15 Наука на колесах 02.50 Хоккей. КХЛ. "Сибирь" (Новосибирская область) - "Динамо" (Москва) 04.55 Моя рыбка	06.30 Канал "Евроноос" 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры 10.15, 00.45 Наблюдатель опасные животные" 11.15, 01.55 Т/с "Перри Мэйсон" 12.10 Д/ф "Сергей Рахманинов. Концерт с ноты "RE" 12.50 Красуля, град петров! 13.15, 02.50 Д/ф "Дэвид Линингтон" 13.25 Academia: "Спецкурс "Мастер и Маргарита" 14.10 X/ф "Мастер и Маргарита", 3 серия 15.00 Власть факта: "Око цензора" 15.50 Д/с "Запретный город Китая" 16.45 Русский стиль: "Духовенство" 17.20 Музыка в жанре кроссовер: Концерт Филармонического оркестра 18.15 Д/ф "Лариса Малеванная. 18.40 Academia: "Владимир Кантор. Хранитель высших смыслов европейской культуры, или Сквозь катастрофы XX века" 19.45 Главная роль 20.00 Абсолютный слух 20.40 Д/с "Закат цивилизации: "Конец эпохи пирамид" 21.35 Гении и злодеи: "Николай Кибальнич" 22.00 Д/ф "Панама. Пятьсот лет удачных сделок" 22.15 Больше, чем любовь: "Альгис Жюрайтис" 23.00 Мост над бездной: "Ренуар - Ярошенко" 23.55 X/ф "Сердце всякого человека", 5 серия (18+) 01.40 Э.Григ. Сюита для оркестра из музыки к драме Ибсена "Пер Гюнт"	05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+) 05.30, 13.15 Без посредников (16+) 05.45 Крик (16+) 06.30, 09.00 Мультфильм (6+) 07.00 С 7 до 9 (12+) 09.20, 15.45 Югорика (0+) 09.30, 21.00 День (16+) 10.05, 18.00 Т/с "Мачеха" (12+) 11.15 X/ф "Анна Каренина", 2 серия (12+) 13.30 Мои соседи (16+) 14.00, 20.00 Т/с "Татьянин день" (12+) 15.00, 04.45 Свои новости (12+) 15.15 Зеленый огурец (12+) 16.00 Мультфильм (12+) 17.15 Горячий возраст (12+) 17.30 Зачет! (16+) 19.30, 23.30 Выход есть (16+) 21.35 Сделано в Германии (12+) 22.10, 03.15 Т/с "Марш Турецкого - 2" (16+) 00.00 Музыкальный ТВ-чат (18+) 02.30 Территория призраков (16+) 04.00 Т/с "Мыслить как преступник" (18+)	06.00 НТВ утром 08.35, 10.20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.55 До суда (16+) 11.55 Суд присяжных (16+) 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+) 14.35 Дело врачей (16+) 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16.25 Прокурорская проверка (16+) 17.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 Т/с "Шеф - 2" (16+) 21.25 Т/с "Пятницкий. Глава третья" (16+) 23.15 Сегодня. Итоги 23.35 Т/с "Игра" (16+) 01.30 Квартирный вопрос (0+) 02.35 Дикий Мир (0+) 03.05 Т/с "Формат А4" (16+) 05.00 Т/с "Час Волкова" (16+)
--	--	---	---	---	--

ТНТ СТС СТС РЕН ТВ 5 ПЯТЫЙ КАНАЛ ЗВЕЗДА ТВ ТРИ

06.05, 06.30, 07.00, 07.30 Мультфильм (12+) 07.55, 08.25 Т/с "Счастливы вместе" (16+) 09.00 Дом-2. Lite (16+) 10.30 Экстрасенсы ведут расследование (16+) 11.30 X/ф "Двенадцать друзей Оушена" (12+) 14.00 Т/с "Универ" (16+) 14.30, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 20.00 Т/с "Универ. Новая общага" (16+) 15.00, 20.30 Т/с "Незлов" (16+) 19.00, 19.30 Т/с "Интерны" (16+) 21.00 X/ф "Тринадцать друзей Оушена" (16+) 23.15 Дом-2. Город любви (16+) 00.15 Дом-2. После заката (16+) 00.50 X/ф "Освободите Виллы - 3: Спасение" (12+) 02.25 Т/с "Никита" (16+) 03.15 Т/с "Джоуи" (16+) 03.45 Т/с "Пригород" (16+) 04.10 X/ф "Пути и пути" (16+)	06.00, 06.35 Мультфильм (0+) 07.00 Мультфильм (6+) 07.30 Мультфильм (12+) 08.00, 12.20, 00.00 6 кадров (16+) 09.00, 16.30, 19.30 Т/с "Восьмидесятые" (16+) 09.30, 21.00 Т/с "Молодёжка" (16+) 10.30 X/ф "Данди по прозвищу "крокодил" (16+) 13.00, 13.30, 14.00 Т/с "Даёшь молодёжь!" (16+) 14.30, 17.00, 18.30 Т/с "Воронины" (16+) 19.00, 20.30 Т/с "Два отца и два сына" (16+) 22.00 X/ф "Крокодил" Данди - 2" (16+) 00.30 X/ф "Третье измерение ада" (18+) 02.15 X/ф "Хочу тебе кое-что сказать" (16+) 04.10 Галилео (0+) 05.10 Животный смех (0+) 05.40 Музыка на СТС (16+)	05.00 Дальние родственники (16+) 06.00 Мультфильм (6+) 06.30, 13.00 Званый ужин (16+) 07.30 Следы (16+) 08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов (16+) 08.30, 12.30, 19.00, 23.30 Новости "24" (16+) 09.00 Документальный проект: "Двойники: загадки феномена" (16+) 11.00 Смотреть всем! (16+) 14.00, 15.00 Семейные драмы (16+) 16.00, 17.00 Не ври мне! (16+) 18.00 Верное средство (16+) 19.30 Т/с "Без срока давности" (16+) 20.30 Нам и не снилось: "Продавцы воздуха" (16+) 00.10, 02.50 X/ф "Секреты Лос-Анджелеса" (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас 06.10, 17.00 Д/с "Агентство специальных расследований с В.Разбегаевым" (16+) 07.00 Утро на "5" (6+) 09.45, 15.00, 18.00 Место происшествия 10.30 X/ф "34-ый скорый" (16+) 12.30 X/ф "Дополнительный прибывает на второй путь" (12+) 16.00 Открытая студия 19.00, 19.30, 20.00 Т/с "Детективы" (16+) 20.30, 21.20 Т/с "След" (16+) 22.25 Т/с "ОСА" (16+) 23.20 X/ф "Вам и не снилось" (12+) 01.15 X/ф "Горячий снег" (12+) 03.20 X/ф "Самолет летит в Россию" (16+) 05.20 Прогресс с Игорем Макаровым (12+)	06.00, 13.15 Д/с "Из всех орудий" (12+) 07.10, 01.55 X/ф "Предварительное расследование" (12+) 09.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости дня 09.30, 17.15 Д/с "Зафронтовые разведчики" (12+) 10.15, 14.15, 16.15 Т/с "Оперативный псевдоним - 2" (16+) 18.30 Д/с "Незримый бой" (16+) 19.30 Д/с "Фронтовой истребитель Миг-29. Взлет в будущее: "Огромное небо" (12+) 20.20 X/ф "Сашка" (6+) 22.30 X/ф "Выкуп" (12+) 00.10 X/ф "Пропажа свидетеля" (12+) 03.45 X/ф "Единственная..." (6+)	06.00 Мультфильм (0+) 09.00, 10.00, 19.30, 20.30 Т/с "Пятая стража" (16+) 11.00, 18.00, 00.45 X-Версии. Другие новости (12+) 11.30 Д/с "Городские легенды: "Москва. Секретный бункер Сталина" (12+) 12.00 Д/ф "Секретный дневник Гитлера" (12+) 13.00, 04.00 Д/ф "Пришельцы и катаклизмы" (12+) 14.00, 05.00 Д/ф "Гитлер и оккультизм" (12+) 15.00, 21.30 Мистические истории (16+) 16.00, 16.30 Д/с "Галалка" (12+) 17.00 Д/с "Параллельный мир" (12+) 18.30, 19.00 Д/с "Охотники за привидениями" (16+) 23.00 X/ф "Когда звонит незнакомец" (16+) 01.00 Большая Игра Покер Старз (18+) 02.00 X/ф "Каникулы" (12+)
--	---	--	---	---	--

ЧЕТВЕРГ, 14 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ РОССИЯ 1 РОССИЯ 1 РОССИЯ 2 РОССИЯ 2 РОССИЯ К РОССИЯ К ЮГРА НТВ

05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.35 Женский журнал 09.45 Жизнь здорово! (12+) 10.55 Модный приговор 12.15 Время обедать! 13.00 Доброго здоровья! С Геннадием Малаховым (12+) 13.45 Истина где-то рядом (16+) 14.00 Другие новости 14.25 Т/с "Домработница" (16+) 15.15 Самый лучший муж (16+) 16.10 В наше время (12+) 17.00 Наедине со всеми (16+) 18.45 Давай поженимся! (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 Т/с "Шулер" (16+) 23.30 Вечерний Ургант (16+) 00.10 На ночь глядя (16+) 01.05, 03.05 X/ф "Объект моего восхищения" (16+) 03.15 X/ф "Домашняя работа" (16+)	05.00 Утро России 09.00 1000 мелочей 09.45 О самом главном 10.30 Т/с "Кулагин и партнеры" (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва 11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть 12.00 Т/с "Тайны следствия" (12+) 13.00 Особый случай (12+) 15.00 Т/с "Тайны института благородных девиц" 16.00 Т/с "Семейные обстоятельства" (12+) 17.30 Т/с "Тайны следствия - 10" (12+) 18.30 Прямой эфир (12+) 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с "Братья по обмену" (12+) 22.50 Поединок (12+) 00.30 Д/ф "На балу у Воланда. Миссия в Москву" 01.30 X/ф "В лесах под Ковелем", 3 серия 02.55 Т/с "Закон и порядок - 18" (16+) 03.55 Комната смеха	05.05, 15.40 Рейтинг Баженова: "Законы природы" 05.35, 16.15 Рейтинг Баженова: "Самые опасные животные" 06.00, 01.20 Большой тест-драйв со Стиллавиным (16+) 07.00 Живое время. Панорама дня 09.25 Покушения (16+) 10.25, 23.10 Наука 2.0 11.30, 00.15 Моя планета 12.00, 16.45, 21.45 Большой спорт 12.20 Полигон: "Десантура" 12.50 Полигон: "Крупный калибр" 13.25 X/ф "Курьерский особой важности" (16+) 17.05 Гладиатор. Правда и вымысел (16+) 18.05 Смешанные единоборства. Лучшие бои Александра Шлеменко (16+) 19.40 X/ф "Ключ саламандры" (16+) 20.50 Следственный эксперимент: "Дело о ДНК" (16+) 22.40 Следственный эксперимент: "Запах преступления" (16+) 00.45 POLY.тех 02.20 Строители особого назначения: "Дорога в облака" 02.50 Хоккей. КХЛ. "Локомотив" (Ярославль) - СКА (Санкт-Петербург) 04.55 Моя рыбка	06.30 Канал "Евроноос" 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры 10.15, 00.45 Наблюдатель опасные животные" 11.15, 01.55 Т/с "Перри Мэйсон" 12.10 Больше, чем любовь: "Альгис Жюрайтис" 12.50 Россия, любовь моя! "Дагестанская лезгинка" 13.15, 02.50 Д/ф "Христиан Гюйгенс" 13.25 Academia: "Спецкурс "Мастер и Маргарита" 14.10 X/ф "Мастер и Маргарита", 4 серия 15.00 Абсолютный слух 15.50 Д/с "Закат цивилизации: "Конец эпохи пирамид" 16.45 Русский стиль: "Студенчество" 17.20 Музыка в жанре кроссовер: Концерт Лос-Анджелесского филармонического оркестра в Концертном зале им. Уолта Диснея 18.40 Academia: "Владимир Кантор. Хранитель высших смыслов европейской культуры, или Сквозь катастрофы XX века" 19.45 Главная роль 20.00 Черные дыры. Белые пятна 20.40 Д/с "Закат цивилизации: "Ангкор - забытая столица империи" 21.35 Кто мы? "Русская Голгофа. В запахах коллективизации" 22.00 Д/ф "Тринвич - сердце мореплавателей" 22.15 Культурная революция 23.00 Мост над бездной: "Рафаэль Сантти" 23.55 X/ф "Сердце всякого человека", 6 серия (18+) 01.40 Фортепианные миниатюры С.Рахманинова исполняет А.Г.Индин	05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+) 05.30 Югра-авторское кино. Удивительное рядом. Невидимый враг (12+) 06.30, 09.10 Мультфильм (6+) 07.00 С 7 до 9 (12+) 09.00, 13.45, 18.50, 20.50 Гражданин Югры (12+) 09.20, 15.45 Дай пять (0+) 09.30, 21.00 День (16+) 10.05, 18.00 Т/с "Мачеха" (12+) 11.15 X/ф "Любовь под вязами" (12+) 13.15 Северный дом (12+) 14.00, 20.00 Т/с "Татьянин день" (12+) 15.00, 23.45, 04.45 Персональный счет. Азбука потребителя (12+) 15.15 Мамочки (16+) 15.30 Горячий возраст (12+) 16.00 Мультфильм (12+) 17.15 Говорун-шоу с немецким акцентом (12+) 17.45 Зачет! (16+) 19.30, 23.30 Без посредников (16+) 19.45 Крик (16+) 21.35 Родословная Югры (12+) 22.10, 03.15 Т/с "Марш Турецкого - 2" (16+) 00.00 Музыкальный ТВ-чат (18+) 02.30 Территория призраков (16+) 04.00 Т/с "Мыслить как преступник" (18+)	06.00 НТВ утром 08.30 Спасатели (16+) 09.00 Медицинские тайны (16+) 09.35, 10.20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.55 До суда (16+) 11.55 Суд присяжных (16+) 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+) 14.35 Дело врачей (16+) 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16.25 Прокурорская проверка (16+) 17.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 Т/с "Шеф - 2" (16+) 21.25 Т/с "Пятницкий. Глава третья" (16+) 23.15 Сегодня. Итоги 23.35 Т/с "Игра" (16+) 01.30 Дачный ответ (0+) 02.35 Дикий Мир (0+) 03.00 Т/с "Формат А4" (16+) 05.00 Т/с "Час Волкова" (16+)
---	---	--	---	--	---

ТНТ СТС СТС РЕН ТВ 5 ПЯТЫЙ КАНАЛ ЗВЕЗДА ТВ ТРИ

06.05, 06.30, 07.00, 07.30 Мультфильм (12+) 07.55, 08.25 Т/с "Счастливы вместе" (16+) 09.00 Дом-2. Lite (16+) 10.30 Экстрасенсы ведут расследование (16+) 11.30 X/ф "Тринадцать друзей Оушена" (16+) 14.00 Т/с "Универ" (16+) 14.30, 20.00 Т/с "Универ. Новая общага" (16+) 15.00, 20.30 Т/с "Незлов" (16+) 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с "Деффчонки" (16+) 19.00, 19.30 Т/с "Интерны" (16+) 21.00 X/ф "Напряги извилины" (16+) 23.05 Дом-2. Город любви (16+) 00.00 Дом-2. После заката (16+) 00.30 X/ф "Презумпция невиновности" (18+) 03.05 Т/с "Никита" (16+) 03.55, 04.45 Т/с "Тайные агенты" (16+) 05.40 Т/с "Саша + Маша" (16+)	06.00, 06.35 Мультфильм (0+) 07.00 Мультфильм (6+) 07.30 Мультфильм (12+) 08.00, 23.35, 00.00 6 кадров (16+) 09.00, 16.30, 19.30 Т/с "Восьмидесятые" (16+) 09.30, 21.00 Т/с "Молодёжка" (16+) 10.30 X/ф "Крокодил" Данди - 2" (16+) 12.30, 13.30, 14.00 Т/с "Даёшь молодёжь!" (16+) 14.30, 17.00, 18.30 Т/с "Воронины" (16+) 19.00, 20.30 Т/с "Два отца и два сына" (16+) 22.00 X/ф "Большой толстый лежак" (12+) 00.30 X/ф "Будь моим парнем на пять минут" (18+) 02.10 X/ф "Простое желание" (12+) 03.50 Галилео (0+) 05.50 Музыка на СТС (16+)	05.00 X/ф "Секреты Лос-Анджелеса" (16+) 05.30 Дальние родственники (16+) 06.00 Мультфильм (6+) 06.30, 13.00 Званый ужин (16+) 07.30 Следы (16+) 08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов (16+) 08.30, 12.30, 19.00, 23.30 Новости "24" (16+) 09.00 Нам и не снилось: "Продавцы воздуха" (16+) 14.00, 15.00 Семейные драмы (16+) 16.00, 17.00 Не ври мне! (16+) 18.00 Верное средство (16+) 19.30 Т/с "Без срока давности" (16+) 20.30 Великие тайны. Тропой гигантов (16+) 21.30 Эликсир молодости (16+) 22.30 Какие люди! (16+) 00.10, 03.15 X/ф "Не говори ни слова" (16+) 02.20 Чистая работа (12+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас 06.10 Д/с "Агентство специальных расследований с В.Разбегаевым" (16+) 07.00 Утро на "5" (6+) 09.45, 15.00, 18.00 Место происшествия 10.30, 12.30 X/ф "Самолет летит в Россию" (16+) 12.55 X/ф "Горячий снег" (12+) 16.00 Открытая студия 17.00 Защита Метлиной (16+) 19.00, 19.30, 20.00 Т/с "Детективы" (16+) 20.30, 21.20 Т/с "След" (16+) 22.25 Т/с "ОСА" (16+) 23.20 X/ф "Свадьба в Малиновке" (12+) 01.20 X/ф "Жестокий романс" (12+) 04.05 X/ф "Вам и не снилось" (12+)	06.00, 13.15 Д/с "Из всех орудий" (12+) 07.10 X/ф "Дела сердечные" (12+) 09.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости дня 09.30, 16.25 Д/с "Зафронтовые разведчики" (12+) 10.15, 14.15 Т/с "Оперативный псевдоним - 2" (16+) 18.30 Д/с "Незримый бой" (16+) 19.30 Д/ф "Гонки со сверхзвуком" (12+) 20.20 X/ф "В полосе прибоя" (12+) 22.30 X/ф "Звезда" (12+) 00.15 X/ф "Капитан Немо", 1-3 серии (6+) 04.25 X/ф "Два бойца" (6+)	06.00, 05.45 Мультфильм (0+) 09.00, 10.00, 19.30, 20.30 Т/с "Пятая стража" (16+) 11.00, 18.00, 00.45 X-Версии. Другие новости (12+) 11.30 Д/с "Городские легенды: "Самарканд. Гробница Тамерлана" (12+) 12.00 Д/ф "Наместник Гитлера. Приговор без суда и следствия" (12+) 13.00 Д/ф "Инопланетные технологии" (12+) 14.00 Д/ф "Нацисты и тайна НЛО" (12+) 15.00, 21.30 Мистические истории (16+) 16.00, 16.30 Д/с "Галалка" (12+) 17.00 Д/с "Параллельный мир" (12+) 18.30, 19.00 Д/с "Охотники за привидениями" (16+) 23.00 X/ф "Инкассатор" (16+) 01.00 Европейский покерный тур (18+) 02.00 X/ф "Когда звонит незнакомец" (16+) 03.45 X/ф "Каникулы" (12+)
--	---	--	--	--	--

ПЯТНИЦА, 15 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ РОССИЯ 1 РОССИЯ 2 РОССИЯ K РОССИЯ K ЮГРА НТВ

05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.05 Контрольная закупка
09.35 Женский журнал
09.45 Жизнь здорово! (12+)

05.00 Утро России
08.55 Мусульмане
09.05 1000 мелочей
09.45 О самом главном
10.30 Т/с "Кулагин и партнеры" (12+)

05.05 Рейтинг Баженова: "Законы природы"
05.35 Рейтинг Баженова: "Самые опасные животные"
06.00 Полигон: "Десантура"

06.30 Канал "Евроныюз"
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.20 X/ф "Познакомьтесь с Джоном Доу"

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00
Новости (16+)
05.30, 13.15 Без посредников (16+)

06.00 НТВ утром
08.35, 10.20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

ТНТ СТС СТС РЕН ТВ ПЯТЫЙ КАНАЛ ЗВЕЗДА ТВ ТРИ

06.05, 06.30, 07.00, 07.30 Мультфильм (12+)
07.55, 08.25 Т/с "Счастливы вместе" (16+)

06.00, 06.35 Мультфильм (0+)
07.00 Мультфильм (6+)
07.30 Мультфильм (12+)

05.00 X/ф "Не говори ни слова" (16+)
05.20 Дальние родственники (16+)

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30
Сейчас
06.10 Момент истины (16+)

06.00, 13.15 Д/с "Из всех орудий" (12+)
07.15 X/ф "В полосе приборя" (12+)

06.00, 05.30 Мультфильм (0+)
09.00, 10.00 Т/с "Пятая стража" (16+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ РОССИЯ 1 РОССИЯ 2 РОССИЯ K РОССИЯ K ЮГРА НТВ

05.45 Т/с "В последнюю очередь"
06.00, 10.00, 12.00, 18.00
Новости
06.10 X/ф "В последнюю очередь"

04.55 X/ф "Прощальная гастроль "Артиста"
06.35 Сельское утро
07.05 Диалоги о животных

05.30 Моя планета
06.00 Смешанные единоборства. BELLATOR. Александр Шлеменко (Россия) против Дуга Маршалла (США). Прямая трансляция из США

06.30 Канал "Евроныюз"
10.00 Библиейский сюжет
10.35 X/ф "Полустанок"

05.00 Д/ф "Храм в Антарктиде" (12+)
05.55 Т/с "Шанхайский экспресс" (12+)

05.40, 03.05 Т/с "Дорожный патруль" (16+)

ТНТ СТС СТС РЕН ТВ ПЯТЫЙ КАНАЛ ЗВЕЗДА ТВ ТРИ

06.05, 06.30, 07.40, 08.05, 08.30
Мультфильм (12+)
07.00, 05.00 Т/с "Счастливы вместе" (16+)

06.00, 09.00 Мультфильм (0+)
07.35, 07.55, 08.30, 09.10,
09.35, 10.00 Мультфильм (6+)

05.00 Т/с "Черкизна. Одноразовые люди" (16+)
09.15 100 процентов (12+)

07.40 Мультфильм (0+)
09.35 День ангела (0+)
10.00, 18.30 Сейчас

06.00 X/ф "Светлый путь"
07.55 Мультфильм
09.00 Д/с "Товарищ командант: "Командант Кремля" (12+)

06.00, 05.30 Мультфильм (0+)
09.30 X/ф "Про красную шапочку. Продолжение старой сказки" (0+)

Закупаем шкурки соболя!! За каждую шкурку гуманный капкан в подарок!! Цена уточняйте непосредственно перед сдачей. Шкурки ондатры от 200 руб за крупную, также куница, лисица и др. Тел: 8983-117-66-10; 8913-682-80-40 Компания «Мягкое золото» Акция действительна до 5.12.13.

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ	РОССИЯ 1	РОССИЯ 1	РОССИЯ 2	РОССИЯ 2	РОССИЯ К	РОССИЯ К	ЮГРА	НТВ
06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 X/ф "Мерседес" уходит от погони" 07.45 Армейский магазин (16+) 08.15, 08.40 Мультфильм 08.55 Здоровье (16+) 10.15 Непутевые заметки (12+) 10.35 Пока все дома 11.25 Фазенда 12.15 Д/с "Романовы" (12+) 13.20 Свадебный переполох (12+) 14.10 Т/с "Виктория" (16+) 18.00 Ледниковый период 21.00 Воскресное Время 22.00 КВН-2013. Кубок мэра Москвы (16+) 00.10 X/ф "Кафе де Флор" (16+) 02.25 X/ф "Главная мишень" (16+) 04.15 Контрольная закупка	05.30 X/ф "Кольцо из Амстердама" 07.20 Вся Россия 07.30 Сам себе режиссер 08.20 Смехопанорама 08.50 Утренняя почта 09.30 Сто к одному 10.20 Вести-Москва. Неделя в городе 11.00, 14.00 Вести 11.10 Городок 11.45, 14.30 X/ф "А снег кружит..." (12+) 14.20 Вести-Москва 16.15 Смеяться разрешается 18.00 Битва хоров 20.00 Вести недели 21.30 X/ф "Два мгновения любви" (12+) 23.30 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.20 X/ф "Ирландец" (16+) 03.35 Планета собак 04.05 Комната смеха	05.00, 04.30 Моя планета 06.00 Профессиональный бокс. Вячеслав Глазков против Томаша Адамка. Прямая трансляция из США 08.00 Моя рыбалка 08.30 Рейтинг Баженова: "Могло быть хуже" (16+) 09.00, 11.55, 16.55, 22.15 Большой спорт 09.20 Страна спортивная 09.50 АвтоВести 10.05 Волейбол. Кубок чемпионов. Женщины. Россия - Таиланд. Прямая трансляция из Японии 12.15 Дневник Сочи 2014 12.40 Большой тест-драйв со Стиллавиным (16+) 13.40 X/ф "Ключ саламандры" (16+) 15.50 Следственный эксперимент: "Дело о ДНК" (16+) 16.20 Следственный эксперимент: "Запах преступления" (16+) 17.15 Профессиональный бокс. Вячеслав Глазков против Томаша Адамка. Трансляция из США 18.20 X/ф "Марш-бросок. Особые обстоятельства" (16+) 22.45 Формула-1. Гран-при США. Прямая трансляция 01.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Спартак" (Санкт-Петербург) - "Локомотив-Кубань" (Краснодар) 03.05 Наука 2.0	06.30 Канал "Евроньюс" 10.00 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым 10.35 X/ф "Видения". "Любовное гнездышко", "Театр" 11.35 Легенды мирового кино: "Бастер Китон" 12.00 Россия, любовь моя! "Духовный мир сето" 12.30 X/ф "Внимание, черепаха!" 13.50, 01.40 Мультфильм 14.20 Пешком... "Москва торговая" 14.50 Что делать? 15.35 Государственный академический ансамбль танца "Алан". Республика Северная Осетия-Алания. Концерт в Концертном зале им.П.И. Чайковского 16.45 Кто там... 17.15 Д/ф "Железная стена. Преображенский полк" 18.00 Контекст 18.40, 01.55 Искатели: "Загадочные документы Георгия Гапона" 19.25 Романтика романса: "Александр Малинин" 20.20 Мосфильм. 90 шагов 20.35 X/ф "Трагедия" 22.45 Балет Балет "Копеллия" 00.30 X/ф "Полустанок" 02.40 Д/ф "Иццусима. Говорящая природа Японии"	05.00, 07.30 Новости (16+) 05.40 X/ф "Инфант" (12+) 07.45 Мамочки (16+) 08.05 Мультфильм (6+) 08.30 Д/с "Тайны древности" (12+) 09.20 X/ф "Огненные братья" (12+) 11.00 Говорун-шоу с немецким акцентом (12+) 11.30 Д/ф "Олимпийский огонь в Югре" (12+) 12.00 Д/с "Жизнь" (6+) 13.00 X/ф "Храбрый портняжка" (6+) 14.30, 20.45 Разрушители мифов (12+) 15.25 X/ф "Робин Гуд" (12+) 17.30 Финноугрия (12+) 18.00 Мои соседи (16+) 18.30 Наследие Югры 19.00, 03.20 X/ф "Барин" (16+) 21.45 X/ф "Средь бела дня" (16+) 23.20 Бля бля шоу (16+) 00.20 Д/ф "Тунгусская соната" (12+) 01.15 Зачет! (16+) 01.30 X/ф "Жизнь" (6+) 02.35 Т/с "Мыслить как преступник" (18+)	06.05, 03.00 Т/с "Дорожный патруль" (16+) 08.00, 10.00, 13.00 Сегодня 08.15 Русское лото плюс (0+) 08.45 Их нравы (0+) 09.25 Едим дома! (0+) 10.20 Первая передача (16+) 10.55 Чудо техники (12+) 11.25 Поедем, поедим! (0+) 12.00 Дачный ответ (0+) 13.25 Д/ф "Егор Гайдар: Гибель империи" (12+) 14.40 Враги народа (16+) 15.30 Своя игра (0+) 16.20 Следствие вели... (16+) 17.20 Очная ставка (16+) 18.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю 19.00 Сегодня. Итоговая программа с Кириллом Поздняковым 19.50 Т/с "Гонимые Западью" (16+) 23.40 Д/ф "Грузия: История одного разочарования" (16+) 00.40 Школа злословия: "Марина Козлова" (16+) 01.30 Советские биографии (16+) 02.25 Авиаторы (12+) 05.00 Т/с "Час Волкова" (16+)			

ТНТ	СТС	СТС	РЕН ТВ	5 ПЯТЫЙ КАНАЛ	ЗВЕЗДА	ТВ ТРИ
06.00, 06.30, 08.05, 08.30 Мультфильм (12+) 07.00, 07.30, 04.25, 04.55 Т/с "Счастливы вместе" (16+) 08.00 Первая Национальная лотерея (16+) 09.00 Дом-2. Lite (16+) 10.00 Два с половиной повара. Открытая кухня (12+) 10.30 Фитнес (12+) 11.00 Школа ремонта (12+) 12.00 Д/ф "Заработать легко-3" (16+) 13.00 Перезагрузка (16+) 14.00, 18.55 Комеди Клуб. Лучшее (16+) 14.20 X/ф "Гарри Поттер и дары смерти: Часть 1" (12+) 17.00 X/ф "Женщина-кошка" (12+) 19.30 ТНТ. Mix (16+) 20.00 Битва экстрасенсов (16+) 21.30 Stand up (16+) 22.30 Наша Russia (16+) 23.00, 02.25 Дом-2. Город любви (16+) 00.00 Дом-2. После заката (16+) 00.30 X/ф "Марс атакует!" (12+) 03.25 Школа ремонта: "Танюшкина однушка" (12+) 05.25 Т/с "Саша + Маша" (16+)	06.00 Мультфильм (0+) 07.35, 07.55, 08.30, 09.00 Мультфильм (6+) 09.30 Дом мечты (16+) 10.00 Т/с "Два отца и два сына" (16+) 12.00 Снимите это немедленно! (16+) 13.00 МастерШеф (16+) 14.00, 16.30 6 кадров (16+) 14.30, 16.00 Т/с "Восьмидесятые" (16+) 16.50 Т/с "Даёшь молодёжь!" (16+) 17.50 Анимационный фильм "Дом-монстр" (12+) 19.30 Шоу "Уральских пельменей": "Год в сапогах" (16+) 21.00 X/ф "Привидение" (16+) 23.25 Шоу "Уральских пельменей": "Пинг-понг жив!" (16+) 00.55 X/ф "Король вечеринки" (18+) 02.45 X/ф "Любовь и вымогательство" (16+) 04.35 Галилео (0+) 05.35 Музыка на СТС (16+)	05.00 X/ф "Мама не горюй" (16+) 06.40 X/ф "Мама не горюй - 2" (16+) 08.45 X/ф "Хоттабыч" (16+) 10.40 Концерт Михаила Задорнова "Все будет чики-пуки!!!" (16+) 12.40 X/ф "ДМБ" (16+) 14.20 Т/с "ДМБ" (16+) 19.30 X/ф "Васаби" (16+) 21.20 X/ф "От колыбели до могилы" (16+) 23.15 Репортерские истории (16+) 21.00 X/ф "Привидение" (16+) 23.45 Неделя с Марианной Максимовской (16+) 01.00 Смотреть всем! (16+) 02.30 X/ф "Медвежий поцелуй" (16+) 04.20 Дальние родственники (16+)	06.00 Мультфильм (0+) 10.00 Сейчас 10.10 Истории из будущего с Михаилом Ковальчуком (0+) 11.00, 11.35, 12.05, 12.40, 13.15, 13.40, 14.15, 14.50, 15.20, 15.55, 16.25 Т/с "Детективы" (16+) 17.00 Место происшествия. О главном 18.00 Главное 19.00, 19.50, 20.55, 21.55 Т/с "Спецотряд "Шторм" (16+) 22.55 X/ф "Мафия бессмертна" (16+) 00.45 X/ф "Два долгих гудка в тумане" (12+) 02.25 X/ф "Мертвый сезон" (12+) 05.05 Прогресс с Игорем Макаровым (12+)	06.00 X/ф "Машенька" (6+) 07.50 X/ф "Приключения Толи Клюквина" 09.00 Д/с "Товарищ комендант: Комендант Берлина" (12+) 09.45 Д/с "Сделано в СССР" (6+) 10.00 Служу России! 11.20 Д/с "Москва фронту" (12+) 13.00, 18.00 Новости дня 13.15 Д/с "Невидимый фронт" (12+) 13.45 X/ф "...и была война", 1-3 серии (16+) 16.30 X/ф "Один и без оружия" (12+) 18.15 X/ф "Если враг не сдаётся..." (12+) 19.50, 23.10 Т/с "Следствие ведут знатоки" (6+) 01.10 X/ф "Чаклун и Румба" (12+) 02.45 X/ф "Светлый путь" 04.40 X/ф "Я - Хортица" (12+)	06.00, 05.30 Мультфильм (0+) 09.45 X/ф "Старики-разбойники" (12+) 11.30 X/ф "Вокзал для двоих" (0+) 14.30, 01.15 X/ф "Дни грома" (16+) 16.45 X/ф "Последний бойскаут" (16+) 19.00 X/ф "Огонь из преисподней" (12+) 21.15 X/ф "Опасные пассажиры поезда 123" (16+) 23.15 X/ф "Сквозные ранения" (16+) 03.30 X/ф "Ходят слухи" (12+)	

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА!
Приглашаем Вас принять участие в районном конкурсе-выставке детского художественного творчества «Радуга», среди детей с ограниченными возможностями, который состоится 20 ноября.
Экспонаты принимаются до 15 ноября по адресу: пгт. Октябрьское, ул. Калинина, 39а - «Комплексный центр социального обслуживания населения «Доброта», отделение психолого-педагогической помощи семье и детям (служба профилактики семейного неблагополучия, служба «Экстренная детская помощь»), кабинет №1.
Дополнительная информация по телефону: 8 (34678) 2-14-60.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА!
Приглашаем Вас принять участие в районном конкурсе-выставке декоративно-прикладного творчества «Мамины руки» среди женщин из семей льготной категории, который состоится 22 ноября.
Экспонаты принимаются до 18 ноября по адресу: пгт. Октябрьское, ул. Калинина, 39а - «Комплексный центр социального обслуживания населения «Доброта», отделение психолого-педагогической помощи семье и детям (служба профилактики семейного неблагополучия, служба «Экстренная детская помощь»), кабинет №1.
Дополнительная информация по телефону: 8 (34678) 2-14-60.

Профессиональная аттестованная строительная лаборатория ОАО «СУПТР-10» оказывает услуги по подбору состава, прочности, испытаний строительных материалов, конструкций, зданий и сооружений.
Телефон: 8-904-884-93-63.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА!
Наступил очередной осенне-зимний период. Жилищно-коммунальный комплекс района приступил к работе в условиях периода низких температур окружающей среды. Администрацией района, администрациями городских и сельских поселений, предприятиями ЖКХ, электроэнергетики, газоснабжения проведена очень большая работа по подготовке систем жизнеобеспечения к эксплуатации в условиях зимы. Все предприятия своевременно начали отопительный период, нет перебоев с подачей газа и электрической энергии.
Все мы являемся потребителями этих услуг и несём ответственность за своевременную их оплату. Неплатежи потребителей приводят, в свою очередь, к задолженности предприятий за поставленные ресурсы, угрозам отключения, непредоставлению качественных и полнообъемных услуг по теплоснабжению, водоснабжению, поставкам газа и электроэнергии. Таким образом, наша недисциплинированность может привести к проблемам, которые мы, в первую очередь, на себе и ощутим. И конечно, обвиним в этом всех и вся, забыв, что мы сами и разорвали цепочку взаимосвязи поставщик-покупатель, тем самым создав неблагоприятную ситуацию.
Напоминаем всем потребителям услуг ЖКХ, газа, электроэнергии о необходимости своевременной оплаты за потребленные ресурсы. От этого напрямую зависит бесперебойная и качественная работа всех организаций, обеспечивающих нам комфортное проживание в условиях суровых Сибирских зим.
С уважением, Управление Жилищно-коммунального хозяйства и строительства Администрации Октябрьского района

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
Срочно в п. Октябрьское продан земельный участок 20 соток, дом, теплицу, хоз. постройки, стройматериал. Возможны любые варианты: продажа зем. участка по частям, рассрочка, обмен и т.д. Тел: 8-950-530-67-49. Звонить до 22.00 час.

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании особого образца с отличием (серебро) серии АС № 0058054 от 1995г. выданный МКОУ «Большеушинской СОШ» на имя Назаровой Ирины Валерьевны считать недействительным.

Продам дом, имеются другие варианты. Тел: 8-904-884-44-39.

Сдам комнату в п. Октябрьское. Тел: 8-950-533-44-28.

В пгт. Октябрьское продается 3-х комнатная квартира 120 кв.м., в капитальном исполнении; гараж; теплица. Лодка «Нептун-400», лодочный мотор «Сузуки-50 л.с.» 4-х тактный.
Тел: 8-902-825-69-25.

Продается автомобиль Лада Приора 2008 года выпуска. Хэтчбэк, цвет серо-синий. Цена договорная. Тел: 8-904-884-06-64, Александр

Продам шубу, мутон с песцовым воротником, кожаным ремнем, размер 46-48 (новая) 15 000 руб. Тел: 8-952-71-53-041.

МУЛЬТИБРЕНДОВЫЙ АВТОСАЛОН «ЛИДЕР – АВТО - НЯГАНЬ»
БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ А/М РЕНО ДАСТЕР, БОЛЕЕ 30 МАШИН РАЗНЫХ ЦВЕТОВ И КОМПЛЕКТАЦИЙ 2,0 и 1,6 ПОЛНЫЙ ПРИВОД, ПТС В НАЛИЧИИ!!!!
А ТАКЖЕ ВЕСЬ МОДЕЛЬНЫЙ РЯД КИА, ОПЕЛЬ АСТРА, ОПЕЛЬ МОККА И МНОГО ДРУГИХ АВТОМОБИЛЕЙ.
КРЕДИТЫ ОТ 9%, МОЖНО ПО 2-М ДОКУМЕНТАМ.
ПРЕДНОВОГОДНЯЯ АКЦИЯ:
СТРАХОВКА ОСАГО И НАБОР АВТОМОБИЛИСТА В ПОДАРОК!!!
АВТОСАЛОН ЛИДЕР- АВТО, НЯГАНЬ, ЧЕРНЫШОВА, 7А
Тел: 51-3-51



Администрация сельского поселения Каменное приносит свои искренние соболезнования родным и близким Кузякина Григория Геннадьевича.
Администрация сельского поселения Каменное приносит свои искренние соболезнования Могира Татьяне Петровне в связи с кончиной ее отца Корягина Петра Степановича и мужа Кузякина Григория Геннадьевича.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**Выплата единовременной материальной помощи ко Дню образования автономного округа**

В связи с выплатой единовременной материальной помощи ко Дню образования автономного округа казенное учреждение «Центр социальных выплат Югры» филиал в городе Нягани приглашает для регистрации: неработающих пенсионеров по состоянию на 01.11.2013 г., не являющихся получателями дополнительной пенсии и не относящихся к категориям:

- участников войны;
- инвалидов войны;
- труженников тыла;
- ветеранов труда, ветеранов ХМАО, достигших возраста 70 лет;
- инвалидов 1 группы;
- региональных льготников, воспользовавшихся в текущем году правом на оплату междугородного проезда;
- получателей социального пособия на детей-инвалидов, детей, потерявших кормильца;
- неработающих пенсионеров, инвалидов с детства 1 и 2 групп, получающих социальное пособие;
- получателей региональной социальной доплаты к пенсии;
- граждан, проживающих в учреждениях социального обслуживания населения;
- детей, проживающих в детских домах, домах ребенка и в других стационарных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся получателями пенсий по случаю потери кормильца и инвалидности.

Гражданам, относящимся к вышеперечисленным категориям, выплата будет осуществлена в автоматическом режиме, беззаявительно.

Обращающимся на регистрацию пенсионерам при себе необходимо иметь следующие документы:

- паспорт;
- трудовую книжку;
- пенсионное удостоверение;
- номер лицевого счета в банке.

Регистрация пенсионеров проводится с 05.11.2013 г. по адресу: пгт. Октябрьское, ул. Ленина, дом 15, кабинеты № 2, 3, 15.

Подробную информацию можно узнать по телефонам:
2-09-89, 2-09-92, 2-09-90.

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ГРАЖДАН, НАГРАЖДЕННЫХ НАГРУДНЫМ ЗНАКОМ «ПОЧЁТНЫЙ ДОНОР РОССИИ» («ПОЧЁТНЫЙ ДОНОР СССР»)

КУ «Центр социальных выплат Югры» филиал в городе Нягани приглашает на перерегистрацию граждан, награжденных нагрудным знаком «Почетный доonor России».

При себе иметь:

- паспорт;
- удостоверение о награждении нагрудным знаком «Почетный доonor России»;
- сведения о номере счета, открытого в кредитной организации.

Для назначения выплаты необходимо обратиться в КУ «Центр социальных выплат Югры» филиал в городе Нягани по адресу: пгт. Октябрьское, ул. Ленина, дом 15, кабинеты № 2, 3, 15.

Подробную информацию можно узнать по телефонам:
2-09-89, 2-09-92, 2-09-90.

О ВЫПЛАТАХ ПОСОБИЙ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ РЕБЕНКА (ДЕТЕЙ) К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

Законом автономного округа «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» установлены следующие пособия в связи с поступлением ребенка (детей) в школу:

- единовременное пособие при поступлении ребенка (детей) в первый класс общеобразовательного учреждения.

Пособие устанавливается одному из родителей (усыновителей) на проживающего совместно с ним ребенка (детей).

С 1 января 2013 года размер пособия составляет 7247 рублей на каждого ребенка при условии зачисления ребенка в первый класс общеобразовательного учреждения, расположенного на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, независимо от его типа и вида.

- единовременное пособие для подготовки ребенка (детей) из многодетной семьи к началу учебного года.

Пособие устанавливается ежегодно одному из родителей (усыновителей) на проживающего совместно с ним ребенка (детей).

С 1 января 2013 года размер пособия составляет:

- 6773 рубля на каждого ребенка из многодетной семьи, обучающегося в общеобразовательном учреждении, учреждении начального профессионального образования, учреждении среднего профессионального образования, специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, расположенных на территории автономного округа;

- 10160 рублей при поступлении каждого ребенка из многодетной семьи в первый класс образовательного учреждения, расположенного на территории автономного округа независимо от его типа и вида.

Выплата данных видов пособий осуществляется родителю (усыновителю) при условии, что среднедушевой доход семьи не превышает величину, равную 1,5 прожиточного минимума (16263 руб.), установленного в соответствии с действующим законодательством автономного округа.

Правом получения единовременных пособий можно воспользоваться не позднее окончания текущего календарного года, в котором ребенок (дети) зачислен в образовательное учреждение.

Выплата пособий осуществляется на основании заявления, поданного не позднее окончания текущего календарного года, в котором ребенок (дети) зачислен в образовательное учреждение.

О.ТАРАСЕНКО,
заместитель начальника филиала

ПРИГЛАШАЕМ МОДНЫХ И СТИЛЬНЫХ!

Администрация Октябрьского района объявляет районный смотр-конкурс парикмахерского искусства и швейного мастерства «Мода & Стиль».

Приглашаем к участию организации, индивидуальных предпринимателей, самостоятельных авторов, творческие коллективы, профессиональных портных и закройщиков, мастеров парикмахерского искусства, стилистов, обладающих творческим потенциалом.

Номинации Конкурса:

Парикмахерское искусство:

- Модная женская стрижка с укладкой;
- Мужская салонная стрижка и укладка;
- «Свадебная рапсодия».

Мастер швейного дела:

- «Деловое платье (костюм)»;
- «Авангардная (молодежная) одежда»;
- «Вечернее платье»;
- «Фантазии мастера».

В программе дня:

- выставка – ярмарка изделий декоративно-прикладного творчества,
- дефиле - демонстрация конкурсных работ парикмахерского искусства и швейного мастерства
- торжественная церемония награждения победителей и участников Конкурса.

Деловая часть мероприятия представлена заседанием Общественного координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства и Комиссии по устранению административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности.

Финал конкурса и торжественное награждение состоится в Доме культуры поселка Приобье, 13 декабря 2013 года!

Более подробная информация на сайте www.oktregion.ru
Заявки принимаются до 3 декабря 2013 года в отделе развития предпринимательства администрации Октябрьского района по адресу: пгт. Октябрьское, ул. Калинина, 39, каб. 124, тел.: 8(34678)28-126, факс 8(34678)28-156, e-mail: SafronovaSV@oktregion.ru, MironenkoNU@oktregion.ru, BortvinaGS@oktregion.ru.

НА ПУТИ К УСПЕХУ

Территориальный этап окружного конкурса «Золотое будущее Югры» состоялся 23 октября в городе Советский. Он собрал 10 участников из городов Урай и Югорск, Советского, Белоярского и Октябрьского районов (который представляла наша Виктория Тимканова).

На конкурсе были представлены работы в трех номинациях: «Молодой ученый Югры», «Менеджер XXI века», «Специалист в области социального управления». Более 300 работ, представленных на предыдущем этапе, прошли строгий отбор, экспертизу и некоторые из них были допущены к очередной защите.

«Проекты, попавшие на территориальный этап конкурса, несомненно, очень ценны и интересны для нас. Ваши мысли нужны Ханты-Мансийскому округу и его населению. Вы – те люди, которыми мы гордимся, от вас, как от самых лучших умов Югры, мы ждем только гениальных идей», - обратились к участникам члены жюри.

Нужно сказать, что территориальный этап заметно отличался от муниципального серьезностью тематики проектов, ощутимым напором и подготовленностью участников и строгостью жюри.

Были конкурсанты, готовые с завидной целеустремленностью и непоколебимостью отстаивать свое «детище», как например, Алексей Примаков (г. Урай) с проектом по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Желтый флажок». Или зажигательный оратор Ирина Морозова (Советский район, социокультурный инновационный проект «Соприкасаясь с чудом...»), готовая вовлечь в свою деятельность всех присутствующих.

А молодые ученые, надо признаться, повергли в замешательство даже самых сведущих судей. Специфическая терминология и новаторство, графики и схемы, формулы и уравнения – такими проектами удивляли присутствующих молодые ученые, подтверждая свое звание.

«Битвой титанов» красноречиво назвали члены жюри защиту социальных проектов, ведь эта категория (уже традиционно) оказалась самой многочисленной. Социально-значимые проекты - имеющие большое значение для современного общества и каждого его представителя – именно эти идеи планировали претворить в жизнь участники, а некоторые уже приступили к их реализации.

Отдельно следует сказать о самой защите проектов. Очень строгое жюри ставило перед ответчиками самые заковыристые вопросы, знать свой проект конкурсант должен был досконально, да еще и разбираться во всех вопросах избранной сферы деятельности.

Задача претендентов на победу заключалась в том, чтоб убедить жюри в своей компетентности, в полезности и своевременности созданных проектов. А жюри, которое все же пыталось помочь, а не просто «завалить» вопросами, как строгий профессор на экзамене, делало свои выводы, давало свои оценки.

Призы и подарки, а также свидетельство участников получили все конкурсанты. Победители территориального этапа конкурса примут участие в финальном этапе окружного конкурса «Золотое будущее Югры».

Нам же остается только поздравить участников и победителей, ведь своими знаниями, проектами и свершениями они убеждают нас в том, что у Югры действительно есть будущее!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании Постановления главы Октябрьского района назначены публичные слушания по вопросу обсуждения материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) при строительстве и эксплуатации объекта «Полигон твердых бытовых отходов (ТБО) в пгт. Талинка», Октябрьского района, ХМАО-Югры, Тюменской области, которые состоятся 13 декабря 2013 года в 17.00 в актовом зале администрации Октябрьского района по адресу: пгт. Октябрьское, ул. Калинина 39.

С материалами оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) можно ознакомиться по адресу: пгт. Октябрьское, ул. Ленина 42, каб. 4.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса для включения в кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района

I. Объявляется конкурс для включения в кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района

Должности муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района, на которые формируется кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района	
№ п/п	Наименование должности
Должности муниципальной службы Думы Октябрьского района	
<i>Высшей группы, учрежденные для выполнения функции «руководитель»:</i>	
1.1.	первый заместитель главы Октябрьского района
1.2.	заместитель главы Октябрьского района
1.3.	руководитель аппарата Думы Октябрьского района
<i>Главной группы, учрежденные для выполнения функции «руководитель»:</i>	
2.1.	заведующий юридическим отделом аппарата Думы Октябрьского района
2.2.	заведующий отделом по организации работы с обращениями граждан, общественностью и федеральными структурами Думы Октябрьского района
2.3.	заведующий отделом по работе с органами местного самоуправления поселений Думы Октябрьского района
2.4.	заведующий специальным отделом Думы Октябрьского района
2.5.	заведующий отделом муниципальной службы и кадровой политики Думы Октябрьского района

II. Требования, предъявляемые к кандидатам

Право на участие в конкурсе для включения в кадровый резерв имеют лица, имеющие высшее профессиональное образование и соответствующие в установленном порядке квалификационные требования, предъявляемые к должностям муниципальной службы, для замещения которых формируется кадровый резерв, а также .

Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления:

1. Для должностей муниципальной службы высшей группы:

1.1. высшее профессиональное образование;

1.2. стаж муниципальной службы не менее шести лет или стаж работы по специальности не менее семи лет.

2. Для должностей муниципальной службы главной группы, учрежденных для выполнения функции «руководитель»:

2.1. высшее профессиональное образование;

2.2. стаж муниципальной службы не менее четырех лет или стаж работы по специальности не менее пяти лет.

Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для замещения должностей муниципальной службы высшей, главной группы, учреждаемые для выполнения функции «руководитель», утвержденные постановлением главы Октябрьского района от 18.05.2011 № 62 «О квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в Думе Октябрьского района».

III. Форма, место, дата и время проведения конкурса

1. Форма проведения конкурса.

Конкурс проводится в два этапа:

Первый этап - конкурс документов:

- представленные кандидатами документы, указанные в разделе IV настоящего объявления,

Оцениваются комиссией по формированию и подготовке кадрового резерва для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района на наличие высшего профессионального образования; на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к должностям муниципальной службы для замещения которых формируется кадровый резерв.

Кандидаты, не соответствующие указанным требованиям и имеющие ограничения и запреты, установленные требованиями Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», не допускаются ко второму этапу конкурса.

Второй этап - конкурсное испытание:

- выступление кандидата для краткого изложения его видения работы на должности муниципальной службы.

Каждому кандидату предоставляется не более 10 минут для краткого изложения его видения работы на должности муниципальной службы. После окончания выступления комиссия вправе провести собеседование, направленное на проверку знаний кандидатом требований действующего федерального законодательства, законодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальных правовых актов, связанных с исполнением полномочий по должности муниципальной службы. Собеседование проводится комиссией индивидуально с каждым кандидатом по вопросам выяснения личностно-лидерского потенциала, профессиональной деятельности и по планируемой работе на соответствующей управленческой должности.

2. Дата проведения конкурса.

Первый этап конкурса проводится 20 ноября 2013 года.

О дате проведения второго этапа конкурса кандидатам сообщается дополнительно, но не позднее 30 дней со дня проведения первого этапа конкурса.

3. Место и время проведения конкурса.

Первый этап конкурса проводится 20 ноября 2013 года в 14 часов 15 минут в кабинете № 401 администрации Октябрьского района по адресу: пгт Октябрьское, ул.Калинина, 39.

IV. Для участия в конкурсе кандидаты представляют следующие документы:

Гражданин изъявивший желание участвовать в конкурсе, лично представляет секретарю комиссии в рабочие дни следующие документы:

- заявление об участии в конкурсе (согласно приложению);

- рекомендация о включении гражданина в кадровый резерв (в случае, если кандидатура гражданина рекомендуется для включения в кадровый резерв);

- заполненную и подписанную анкету, утвержденную распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р;

- одну цветную фотографию формата 3 х 4;

- копию документа, удостоверяющего личность (предъявляется лично);

- копии документов о профессиональном образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации, стажировке, присвоении ученой степени, ученого звания (если таковые имеются), заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

- копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

- заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению.

Муниципальный служащий органов местного самоуправления Октябрьского района, изъявивший желание участвовать в конкурсе для включения в кадровый

резерв, направляет заявление об участии в конкурсе в отдел без представления вышеуказанных документов, при условии их наличия в личном деле.

V. Место и время приема документов

Адрес комиссии по формированию и подготовке кадрового резерва для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района: 628100, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, пгт Октябрьское, улица Калинина, 39.

Прием документов для участия в конкурсе для включения в кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района: 628100, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, пгт Октябрьское, улица Калинина, 39, кабинет 221, контактное лицо – Лебедева Анна Анатольевна, телефон 8 (34678) 28-056, тел/факс 8(34678) 28-176, с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 часов (время местное) по 19 ноября 2013 года.

VI. Расходы, связанные с участием в конкурсе

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения второго этапа конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются гражданами, изъявившими желание участвовать в конкурсе, за счет собственных средств.

В комиссию по формированию и подготовке кадрового резерва для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района от _____

проживающего (ей) по адресу: _____

контактные телефоны _____

заявление

Прошу принять мои документы для участия в конкурсном отборе для включения в кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Октябрьского района на должность _____

(указать наименование должности муниципальной службы)

Согласен (на) на проверку достоверности представленных мною сведений.

К заявлению прилагаю следующие документы:

Дата _____ подпись _____

Отметка о приеме документов:

(Замещаемая должность лица, принявшего документы) (подпись) (расшифровка подписи)

« ____ » _____ 20__ год

ФОРМИРОВАНИЯ НАКОПИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре информирует о ходе кампании 2013 года по переводу гражданами своих пенсионных накоплений в управляющие компании (УК) и негосударственные пенсионные фонды (НПФ).

По состоянию на 1 августа 2013 года территориальными органами ПФР округа принято более 33 тысяч заявлений о переводе средств пенсионных накоплений в управляющие компании и негосударственные пенсионные фонды. За 7 месяцев текущего года 25 тысяч граждан подали заявления о переходе из ПФР в негосударственные пенсионные фонды. Изъявили желание перевести средства пенсионных накоплений из негосударственных пенсионных фондов в Пенсионный фонд Российской Федерации 522 гражданина. Решили поменять страховщика, выбрав другой негосударственный пенсионный фонд 7,5 тысяч заявителей. Оставили средства пенсионных накоплений в ПФР, передав их в частные управляющие компании, 89 граждан. За аналогичный период 2012 года было принято 18 804 заявления о переводе средств пенсионных накоплений, в 2011 году 9 818. Таким образом, жители Югры активно пользуются правом выбора одного из способов формирования накопительной части трудовой пенсии.

Напомним, средства пенсионных накоплений формируются у работающих граждан 1967 года рождения и моложе за счет уплаты работодателями страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, а также у участников Программы государственного софинансирования пенсий и у тех, кто направил средства материнского (семейного) капитала на формирование пенсионных накоплений (накопительной части трудовой пенсии).

Подать заявление о переводе средств пенсионных накоплений в управляющие компании (УК) или негосударственные пенсионные фонды (НПФ) можно ежегодно до 31 декабря текущего года. Заявление может быть подано одним из следующих способов:

- обратившись лично в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации (при себе иметь паспорт и страховое свидетельство);

- обратившись лично в организацию, с которой ПФР заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей.

Перечень организаций, с которыми заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей, размещен на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, на странице Отделения ПФР по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, в разделе: «О пенсионных накоплениях», ссылка – Перечень организаций трансфер-агентов.

- почтовым отправлением или передав с курьером (т.е. иным способом).

При направлении заявления иным способом установление личности и проверка подлинности подписи застрахованного лица осуществляются:

1) нотариусом или в порядке, установленном пунктом 3 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации;

2) должностными лицами консульских учреждений Российской Федерации в случаях, если застрахованное лицо находится за пределами Российской Федерации;

На официальном сайте ПФР www.pfrf.ru размещены списки управляющих компаний, предлагаемые ими инвестиционные портфели, бланки заявлений и другая необходимая информация.

Справки по тел.8 (34678) 2-06-36; 2-06-34

Управление Пенсионного фонда РФ в Октябрьском районе по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре

КАК УЗНАТЬ О ДОЛГАХ И СПОСОБЫ ИХ ОПЛАТЫ

На сайте Управления Федеральной службы судебных приставов работает электронный сервис — «Банк данных исполнительных производств». С его помощью можно узнать о наличии задолженности, как у гражданина, так и у юридического лица. Достаточно внести фамилию и имя человека, название предприятия или номер исполнительного производства, и данные о наличии задолженности появятся на экране.

При наличии у запрашиваемого гражданина неоплаченных задолженностей, на сайте появится таблица с данными должника, где указан номер исполнительного производства и реквизиты исполнительного документа, а также название структурного подразделения Управления, в котором находится исполнительное производство и контактные данные судебного пристава-исполнителя.

С помощью интернет-сервиса можно не только узнать о задолженности, но и погасить ее в режиме онлайн. В графе «Сервис» представлено четыре варианта оплаты долга: через системы Qiwi, WebMoney, ROBOKASSA, интернет-портал orlatagosuslug.ru, а также можно распечатать квитанцию для оплаты через банк.

Пользователи социальных сетей «В Контакте» и «Одноклассники» через специальные приложения тоже имеют возможность доступа к банку данных исполнительных производств ФССП России. Это новшество введено для упрощения процедуры получения физическими и юридическими лицами информации о наличии или отсутствии их в списке должников.

С помощью «Банка данных исполнительных производств» можно оперативно узнать всю информацию об имеющейся задолженности, не отходя от своего компьютера, а также вовремя ее погасить. Любой гражданин имеет возможность проверить сумму своей задолженности, заполнив соответствующие графы приложения. Если задолженность не будет превышать 14 990 рублей, то ее можно погасить без комиссии с помощью системы электронных платежей.

Получить доступ к приложению можно через поисковую систему указанных сайтов, набрав в поисковой строке словосочетание «Банк данных исполнительных производств». Данное приложение позволяет осуществить доступ к названному интернет-ресурсу ФССП России не покидая страницы социальной сети.

Помимо этого, пользователи могут подписаться на мониторинг исполнительных производств, который будет автоматически направлять запросы в «Банк данных исполнительных производств» и, при совпадении с данными подписчика, уведомлять его.

Вовремя отправленное уведомление о задолженности поможет исключить непредвиденные проблемы во время пересечения границы, получении кредита и в других случаях.

Так же в целях повышения доступности граждан к информации о наличии (отсутствии) у них задолженности по исполнительным производствам, размеру данной задолженности, реквизитах исполнительного производства, Федеральной службой судебных приставов разработано приложение к банку данных исполнительных производств для следующих мобильных устройств: Android, iPhone и WindowsPhone.

Приложение легко найти и установить на соответствующих системах из «магазина» приложений GooglePlay, из AppStore на iPhone, набрав в поиске: «фссп». Приложение позволяет не только получить информацию о наличии задолженности по исполнительным производствам, но и подписаться на получение данных сведений. Подписавшись, гражданин будет получать уведомления о появлении новой задолженности или об изменениях в уже имеющейся.

В дополнительном разделе приложения граждане могут получить информацию о порядке обращения в органы ФССП России.

Использование данных приложений позволит пользователям мобильных устройств своевременно погасить задолженность по исполнительным производствам, тем самым исключить риски наложения судебным приставом-исполнителем ограничений прав выезда за пределы Российской Федерации, ограничений на имущество и принятия других мер принудительного исполнения.

СОХРАНЯЙТЕ КВИТАНЦИИ ОБ ОПЛАТЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

Управление Федеральной службы судебных приставов обращает внимание жителей на то, что в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении указанного срока, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление о совершении административного правонарушения, направляют в течение трех суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате в службу судебных приставов для исполнения в установленном порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

Если должник в установленный законом срок не представит подтверждающий оплату документ, судебный пристав-исполнитель производит принудительное взыскание: он вправе наложить арест на имущество, денежные средства и иные доходы должника. Кроме того, в соответствии со ст. 112 ФЗ «Об исполнительном производстве» с должника будет взыскан исполнительский сбор в размере 7 % от взыскиваемой суммы штрафа, но не менее 500 рублей.

Неуплата административного штрафа в срок влечет принятие мер, предусмотренных статьей 20.25 КоАП Российской Федерации (наложение административного штрафа в двукратном размере от суммы неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до 15 суток).

В случае если административный штраф правонарушителем оплачен, а платежный документ утерян, необходимо обратиться в уполномоченный орган по месту оплаты штрафа с заявлением о подтверждении факта оплаты задолженности по исполнительному документу. Полученную информацию необходимо довести до сведения судебного пристава-исполнителя.

При окончании исполнительного производства судебный пристав-исполнитель выносит постановление об окончании исполнительного производства с указанием на исполнение требований, содержащихся в исполнительном документе (полностью или частично).

При этом к материалам исполнительного производства обязательно должна быть приложена копия документа, подтверждающая исполнение (квитанция об оплате задолженности).

Кроме того, квитанцию об оплате штрафа не следует выбрасывать еще в течение двух лет после оплаты, так как из-за разного рода технических накладок от граждан достаточно часто требуют повторной оплаты штрафов. В подобной ситуации квитанция послужит доказательством Вашей правоты.

Оплачивайте свои долги вовремя и сохраняйте доказательства их оплаты.

О ПОРЯДКЕ РЕАЛИЗАЦИИ АРЕСТОВАННОГО ИМУЩЕСТВА ДОЛЖНИКОВ

Арест имущества – это мера принудительного исполнения. В большинстве случаев она вынуждает должников исполнить решения суда. Когда решение не исполняется, арестованное имущество передается на реализацию.

Арестованное имущество должно быть передано судебным приставом-исполнителем на реализацию в течение десяти дней с момента его оценки и считается переданным со дня подписания акта приема-передачи.

Постановление о передаче имущества должника на реализацию и уведомление о готовности к такой реализации направляются судебным приставом-исполнителем Управления Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре в Управление Росимущества Ханты-мансийского автономного округа-Югры в течение пяти рабочих дней после даты получения перечисленных документов принимает решение о самостоятельной реализации арестованного имущества или же о привлечении для этих целей специализированных организаций. О своем решении Росимущество направляет письменное извещение в Управление Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре.

Продажа имущества происходит на комиссионных началах или на торгах. На торгах не менее чем за тридцать дней до даты проведения торгов территориальное управление Росимущества или привлеченные им специализированные организации должны опубликовать извещение в печатных средствах массовой информации, распространяемых в том числе по месту нахождения реализуемого имущества и информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (интернете). В течение семи дней территориальное управление Росимущества или специализированные организации письменно предоставляют в Управление Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре ссылку на сайт и печатные средства массовой информации, в которых опубликовано извещение о дате проведения торгов. Управление Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, в свою очередь, размещает указанную информацию на своем официальном интернет-сайте.

Общий срок, в течение которого арестованное имущество должно быть реализовано, составляет два месяца со дня его передачи. Если имущество должника не было реализовано в течение одного месяца со дня его передачи на комиссионных началах или в случае признания первых торгов несостоявшимися, Управление Росимущества Ханты-мансийского автономного округа-Югры, или специализированные организации уведомляют об этом судебного пристава-исполнителя, который выносит постановление о снижении цены на пятнадцать процентов. Если имущество должника не было продано и после снижения цены, то судебный пристав-исполнитель направляет взыскателю предложение оставить это имущество за собой. В случае отказа взыскателя от имущества либо отсутствия от него уведомления о решении оставить нереализованное имущество за собой имущество возвращается должнику.

Таким образом, реализация арестованного имущества должника производится в установленном законом порядке при участии не только Управления Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, но и в Управлении Росимущества Ханты-мансийского автономного округа-Югры, а также специализированных организаций.

Ознакомиться с перечнем арестованного имущества, находящегося на реализации, и ценами на него также можно на интернет-сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре в разделе «Информационные системы», подраздел «Арестованное имущество на реализации».

КАКОЙ СЧЕТ ПРИСТАВ-ИСПОЛНИТЕЛЬ МОЖЕТ АРЕСТОВАТЬ

Управление Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре напоминает, что одной из мер принудительного исполнения решений судов и актов иных уполномоченных органов является обращение взыскания на периодические выплаты, получаемые должником в силу трудовых, гражданско-правовых или социальных правоотношений.

Судебный пристав-исполнитель обращает взыскание на заработную плату и иные доходы должника-гражданина в следующих случаях: исполнение исполнительных документов, содержащих требования о взыскании периодических платежей, взыскание суммы, не превышающей десяти тысяч рублей, отсутствие или недостаточность у должника денежных средств и иного имущества для исполнения требований исполнительного документа в полном объеме.

В соответствии с Федеральным законом «Об исполнительном производстве» взыскание может быть обращено на трудовую пенсию, пенсию по государственному пенсионному обеспечению, стипендии.

При этом с должника-гражданина может быть удержано не более 50 % заработной платы и иных доходов. При взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, возмещение вреда, причиненного здоровью, вреда в связи со смертью кормильца и возмещении ущерба, причиненного преступлением, размер удержания из заработной платы или иных доходов должника-гражданина не может превышать 70 %.

Удержания производятся до исполнения в полном объеме требований исполнительного документа.

В соответствии со ст. 101 Федерального закона «Об исполнительном производстве» взыскание не может быть обращено на 17 видов доходов, среди которых: денежные суммы, выплачиваемые в возмещение вреда, причиненного здоровью, в связи со смертью кормильца, выплачиваемые лицам, получившим увечья при исполнении ими служебных обязанностей, и членам их семей в случае гибели (смерти) указанных лиц, различные компенсационные и единовременные выплаты, социальные пособия, в том числе пособия гражданам, имеющим детей, средства материнского капитала.

В связи с тем, что находящиеся в банке расчетные счета должников имеют обезличенный характер (указывается только номер лицевого счета), по которым невозможно определить характер поступлений, и в случае наложения ареста на денежные средства из перечня видов доходов, на которые не может быть обращено взыскание, необходимо обратиться в отдел судебных приставов с соответствующим заявлением и документом, подтверждающим перечисление на данный счет денежных средств, не подлежащих к взысканию. В соответствии с заявлением должника судебным приставом-исполнителем выносится постановление о снятии ареста с денежных средств, на которые невозможно в соответствии с Законом обратиться взыскание. Однако на денежные средства, полученные от других доходов, не входящих в указанный перечень, арест сохраняется.

«ЦЕНТРОСПАС-ЮГОРИЯ» ИНФОРМИРУЕТ

01 СООБЩАЕТ

ДТП: КАК СЕБЯ ВЕСТИ

В случае дорожно-транспортного происшествия, свидетелем которого вы стали, вызовите скорую медицинскую помощь даже в том случае, если у участников ДТП нет явных травм и признаков увечий. При отсутствии телефонной связи передайте информацию об аварии на ближайший пост ДПС через водителей проезжающих мимо машин.

Немедленное извлечение пострадавшего из транспортного средства применяется только в случае, когда существует опасность для жизни пострадавшего. Уважаемые автолюбители, не забывайте о том, что ремни и подушки безопасности более чем на 50 процентов снижают вероятность тяжелых травм и гибели человека при дорожно-транспортном происшествии.

ЗАРУБКИ НА ПАМЯТЬ

Перспектива однажды оказаться перед закрытой дверью и не иметь возможности открыть ее, реально для каждого из нас. При первой неисправности в замке ремонтируйте его как можно быстрее.

- Не оставляйте малолетних детей и людей, которые самостоятельно не могут передвигаться, без присмотра, даже если выходите из квартиры на короткое время.

- Будьте осторожны при эксплуатации печей и других отопительных приборов. Ни в коем случае не используйте самодельные электронагревательные приборы.

- Нередко виновниками пожаров становятся дети. Проводите с детьми разъяснительные беседы о том, что спички детям не игрушка, что нельзя бросать в костер незнакомые предметы, аэрозольные упаковки, внушайте им, что от их правильного поведения порой зависит их собственная жизнь.

- Ваш ребенок должен знать номера вызова экстренной службы 01 и 112. Сделайте соблюдение правил пожарной безопасности своей привычкой и привычкой своего ребенка. Ведь цена этому - ваши жизни.

**ДЕЙСТВИЯ ПРИ РАЗЛИВЕ РТУТИ**

Отравления металлической ртутью происходят исключительно вследствие вдыхания ее паров. Пары ртути обладают чрезвычайно высокой токсичностью и относятся к 1 классу опасности, т.е. они в 100 раз токсичнее паров хлора и в 2000 раз токсичнее паров аммиака.

Если ртуть оказалась разлитой в квартире, необходимо принять меры, чтобы частицы не попали на ковры, обои, мягкую мебель.

Чем больше площадь разлитой ртути, тем сильнее испарение. Как можно скорее соберите металл с пола, земли или асфальта, чтобы она не распалась на мелкие шарики, не была разнесена на подошвах и колесах машин.

Если вы обнаружили небольшое количество разлившейся ртути – скажем, из разбитого градусника - нужно сразу же собрать блестящие капли резиновой грушей, медицинским шприцем или щеткой в плотно закрывающуюся стеклянную банку. Поверхность промыть слабым раствором марганца или хлора (любое хлорсодержащее средство).

Не выливайте ртуть в раковину, унитаз, ведро или контейнер для мусора. Сдайте собранный металл в соответствующую санитарно-эпидемиологическую службу вашего муниципального образования.

В любом случае, если вы нашли ртуть или похожее на нее вещество в доме или на улице, сообщите об этом в свое отделение полиции.

ЕСЛИ ВЫ СОБРАЛИСЬ В ЛЕС:

- наденьте яркую куртку, которая будет заметна среди деревьев;
- полностью зарядите и пополните баланс сотового телефона;
- возьмите необходимые лекарства, набор спичек в водонепроницаемой упаковке, запас продуктов;
- предупредите родственников о своих планах и обозначьте место. Ни в коем случае не меняйте маршрута;
- не заходите глубоко в лес и на болото;
- запоминайте дорогу, помечайте ориентиры;
- не стоит выезжать на лодке в плохую, особенно ветреную погоду;
- садясь в лодку, не торопитесь, а главное - не перегружайте ее;
- вне зависимости от вашего умения плавать, необходимо всегда иметь при себе спасательные средства: жилеты, круги, пояса.

**ПОЗАБОТЬСЯ О СВОЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ,
И НЕ ПОДВЕРГАЙТЕ ОПАСНОСТИ ЧУЖИЕ ЖИЗНИ!**

Чаще всего причиной пожара становится небрежное отношение человека к правилам безопасности, которое порой слишком дорого обходится.

За 9 месяцев 2013 года в Октябрьском районе зарегистрировано 55 пожаров, 3 человека погибли, 11 получили травмы. В прошлом году за такой же период произошло 46 пожаров, в которых погибли 7 человек, 6 были травмированы. Сумма ущерба, который был причинен стихией – почти два с половиной миллиона рублей, в прошлом году эта сумма была в два раза меньше.

Наибольшее количество пожаров произошло в жилом секторе Октябрьского района, 40 из 55 пожаров произошло в жилье. 14 из них в многоквартирных домах, 6 в частном секторе, 20 пожаров – в надворных постройках.

Основная причина возникновения всех этих пожаров – нарушение правил пожарной безопасности или правил технической эксплуатации оборудования и электроприборов, неосторожное обращение с огнем.

Так, 5 февраля около десяти часов вечера произошел пожар в многоквартирном жилом доме по улице Кирова в п.г.т. Октябрьское. В результате пожара погибли мужчина и женщина 44 и 45 лет. Причиной возгорания стала неосторожность при курении.

Еще один пожар, в котором погиб человек, произошел в 7 сентября в 13.30 в многоквартирном жилом доме на улице Сплавной в поселке Октябрьском. На момент прибытия пожарных открытого горения не было, поэтому и тушения не производили. При осмотре места происшествия был обнаружен труп тридцатилетнего мужчины, смерть наступила от отравления угарным газом. Пожар произошел опять же по причине неосторожного обращения с огнем.

Еще одна категория пожаров – пожары на транспортных средствах. В этом году в Октябрьском районе случилось 8 таких пожаров. Ущерб от них составил более 300 тысяч рублей. За аналогичный период прошлого года в Октябрьском районе произошло 7 подобных случаев.

4 отряд Федеральной противопожарной службы напоминает, что беду лучше предупредить, чем ликвидировать последствия случившегося. Соблюдайте правила пожарной безопасности!

Пресс-служба 4 ОФПС

НЕИСПРАВНА ЭЛЕКТРОПРОВОДКА? ЖДИТЕ ПОЖАРА!

Пожарная безопасность жилища – один из важнейших аспектов спокойной жизни и благополучия каждого человека. Особенно это касается безопасности электроприборов, ведь электричество прочно вошло в нашу жизнь. С каждым днем увеличивается ассортимент электроприборов, устройств и машин, без которых уже немислим быт современного человека. Правда, часто люди пренебрегают правилами пользования этими продуктами цивилизации, что нередко приводит к печальным последствиям. Чтобы этого не случилось с вами, необходимо соблюдать требования безопасности.

Основная причина пожаров от электрооборудования - нарушения правил безопасности при монтаже и эксплуатации электроустановок. Это, например, изношенность электрических проводов, эксплуатирующихся более 30-40 лет; механические повреждения проводов вследствие их перетирания; частые монтажные работы с проводами и электрическими кабелями (например, у входа в штепсельную вилку, электрический патрон светильника, настольную лампу, утюг); перекручивание проводов, их сгибание под острым углом; повреждение изоляции проводов при побелке или окраске; закорачивание металлическими предметами штепсельных гнезд, внутренних частей электрических патронов и т. п. Все это в совокупности с резким увеличением электрической нагрузки приводит к возникновению условий для появления источника зажигания. Не сертифицированный электрический прибор (проще говоря, прибор, который был приобретен на рынке) - еще одно "слабое звено" в электроустановке жилого здания. А если этот прибор еще и с открытой нагревательной спиралью, не защищенной корпусом или кожухом, то пожар в большинстве случаев неизбежен. Использование не сертифицированных электроустановок - прямое нарушение Правил пожарной безопасности.

Основные профилактические мероприятия, позволяющие избежать возникновения пожара от неисправностей в электропроводке.

- Выработайте привычку, выходя из дома всегда выключать все приборы электрической энергии, которые могут привести к возникновению пожара (утюги, электрические чайники, кофеварки, посудомоечные и стиральные машины, телевизоры и т.д.).

- Пользуйтесь только сертифицированными электрическими приборами.

- Следите, чтобы электрические сетевые фильтры или удлинители не были заземлены предметами мебели и использовались по назначению.

- Замените неисправные и закрепите плохо держащиеся розетки и штепсельные вилки. Тревожным сигналом к возникновению пожара здесь может послужить сильный нагрев пластмассовых корпусов розетки и штепсельной вилки.

- Если часто перегорают пробковые предохранители, обратитесь за помощью к электрику, так это одна из причин неисправности в электропроводке.

- При замене электропроводки необходимо знать, что медный провод в пожарном отношении более безопасен в отличие от алюминиевого. Медь обладает лучшей электропроводимостью, следовательно, медленнее нагревается и является негорючим металлом.

- Если в результате короткого замыкания загорелась изоляция проводов, необходимо немедленно отключить электрический ток - вывернуть пробковые предохранители из гнезд или разомкнуть электрическую цепь автоматическим выключателем. Если доступ к предохранителю или выключателю затруднен, следует обрывать провода любым инструментом с изолированной ручкой - например, топором, молотком, и только после этого приступать к тушению пожара обычными средствами, например, водой.

В случае пожара или загорания (задымления) следует немедленно вызвать пожарную охрану по телефону 01 с сотового телефона 010 или 112 (звонок бесплатный, даже если на счете отрицательный баланс) четко назвав адрес, что горит, а также сообщить свою фамилию, номер телефона с которого вы звоните.

С.ДЯЧЕНКО,
инструктор по противопожарной профилактике
пожарной части п.г.т. Октябрьское

ИТОГИ ОПЕРАЦИИ «МЕТАЛЛ»

На территории Октябрьского района в период с 14 по 17 октября проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Металл». В рамках проводимого ОПМ сотрудниками полиции было выявлено одно административное правонарушение и раскрыта одна кража цветного металла.

Так 17 октября в 10 часов 40 минут сотрудниками ДПС ОГИБДД ОМВД России по Октябрьскому району в п. Приобье был остановлен автотранспорт с полуприцепом под управлением жителя г. Камышин. Мужчина перевозил лом черного металла без сопроводительных документов. В отношении гражданина был составлен административный протокол по ч. 2 ст. 12.3 КоАП РФ. Наказание, предусмотренное данной статьей, - штраф от 500 рублей.

В этот же день в ходе ОПМ «Металл» сотрудниками полиции была раскрыта ранее зарегистрированная кража 100 кг лома цветного металла (алюминия), принадлежащего ООО «Вторчермет Западная Сибирь». Сотрудниками полиции был установлен подозреваемый, им оказался житель п. Приобье, 1978 года рождения, который дал признательные показания. Мужчина рассказал, что 21 сентября в 21 час 30 минут через проем в заборе он проник на территорию базы ООО «Партнер», откуда совершил кражу 100 кг лома цветного металла.

В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 158 УК РФ. Наказание, предусмотренное данной статьей, - до 5 лет лишения свободы.

ПОЛИЦЕЙСКИМИ РАСКРЫТА КВАРТИРНАЯ КРАЖА

Сотрудниками ОУР ОМВД России по Октябрьскому району раскрыта квартирная кража.

16 октября в ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники ОУР раскрыли ранее зарегистрированную кражу мебели из квартиры в п. Уньюган.

Двое жителей п. Уньюган, 1976 года рождения и 1989 года рождения, дали признательные показания в совершении данного преступления, в отношении них возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 158 УК РФ.

Наказание, предусмотренное данной статьей, - до 5 лет лишения свободы.

В ЧЕсть ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА

В ОМВД России по Октябрьскому району прошли лично-командные стрельбы среди сотрудников ОМВД, посвященные Дню сотрудника органов внутренних дел.

В командных соревнованиях принимали участие все подразделения и службы ОМВД России по Октябрьскому району - по 2 сотрудника от каждой службы. После чего полицейские соревновались за призовые места в личном первенстве.

В результате первое место в командных стрельбах заняло отделение по работе с личным составом. На втором - команда руководящего состава ОМВД. Бронза - у команды следственного отдела.

В личном первенстве призовые места среди мужчин заняли: первое - заместитель начальника полиции майор полиции Светличных А.В.; второе - заместитель начальника, начальник ОК, подполковник внутренней службы Долгих В.В.; третье - начальник ОМВД майор полиции Дедюхин Д.П.

Среди женщин лучшей стала инспектор по боевой и служебной подготовке лейтенант внутренней службы Шарапова С.В. Второе место заняла инспектор ГИАЗ лейтенант полиции Генкель Е.Ф. Третье место у дознавателя ОД капитана полиции Бессоновой Е.С.

Также прошел турнир по бильярду среди сотрудников ОМВД, в котором первое место занял Буторин Г.Б. (подразделение ИВС), на втором - Аракчеев М.Б. (тыловое подразделение), третье место занял Долгих В.В. (ОРЛС).

Грамоты за призовые места будут вручены сотрудникам 8 ноября в актовом зале ОМВД России по Октябрьскому району в торжественной обстановке.

Наталья ГАВРИЛКО,
ст. специалист направления по связям со СМИ
ОМВД России по Октябрьскому району

НЕДЕЛЯ ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

За 9 месяцев текущего года на территории Ханты-Мансийского округа отмечается снижение детского дорожного травматизма: на 12,9% количества ДТП, на 18,2% погибших несовершеннолетних, на 14,6% травмированных детей и подростков.

Однако проблема аварийности с участием несовершеннолетних остается актуальной. За январь-сентябрь текущего года отмечен рост ДТП с участием детей в подразделениях Госавтоинспекций по Березовскому району (в 8 раз), по г. Ураю (в 2,5 раза), в г. Покачи и г. Пыть-Ях (на 100%). Чаще стали совершаться наезды на юных пешеходов в Урае, в Пыть-Яхе, в Сургутском, Кондинском, Березовском и Белоярском районах. Увеличилось в 3 раза количество ДТП с детьми - пассажирами в Октябрьском районе, в Когалыме, Пыть-Яхе, Радужном, Югорске - на 100%.

В целях обеспечения безопасности несовершеннолетних, в преддверии осенних школьных каникул, а также для активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с 28 октября по 2 ноября на территории округа и района проводилась профилактическая акция «Неделя дорожной безопасности», в рамках которой проведены акции:

- «Автокресло - детям» - направленная на привлечение внимания граждан к проблеме безопасной перевозки детей,

- «У светофора каникул нет!» - цель акции - профилактика и снижение количества ДТП с участием детей-пешеходов, а также акцентирование внимания водителей на необходимость соблюдения скоростного режима вблизи образовательных учреждений и пешеходных переходов, а также предоставление преимущества в движении пешеходам.

В период с 28 октября по 2 ноября личный состав дорожно-патрульной службы был предметно нацелен на выявление и предупреждение административных нарушений, предусмотренных ч.3 ст.12.23 КоАП РФ, ст. 12.29, 12.30 КоАП РФ, ст. 12.18 КоАП РФ.

Евгений МУХОРТИКОВ,
начальник ОГИБДД ОМВД
России по Октябрьскому району
капитан полиции

О ЛЬГОТНОМ «ОТПУСКЕ» ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

В прокуратуру Октябрьского района систематически обращаются пенсионеры с заявлением о правомерности отказа Пенсионного фонда РФ в выплате компенсации расходов на оплату проезда к месту отдыха и обратно, в связи с тем, что отдых ими проведен за пределами РФ.

Следует знать, что статьей 34 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» установлено правило, согласно которому пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, один раз в два года осуществляется компенсация расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно в порядке, размере и на условиях, определенных Правительством Российской Федерации.

Постановлением Правительства РФ № 176 от 01.04.2005 утверждены Правила выплаты указанной компенсации.

Согласно пункту 3 Правил, компенсация может производиться в виде представления проездных документов, обеспечивающих проезд пенсионера к месту отдыха и обратно, или в виде возмещения фактически произведенных пенсионером расходов.

В соответствии с п. 9 Правил для получения компенсации в виде возмещения фактически произведенных расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно пенсионер подает в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства соответствующее заявление с приложением проездных документов и отрывных талонов к путевке, курсовке или иного документа, подтверждающего период пребывания пенсионера в санатории, профилактории, доме отдыха, на туристической базе либо в ином месте, где ему были предоставлены услуги по организации отдыха.

Пунктом 10 Правил установлено, что компенсация в виде возмещения фактически произведенных расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно производится в размере, не превышающим стоимость проезда:

- а) железнодорожным транспортом - в плацкартном вагоне пассажирского поезда;
- б) внутренним водным транспортом - в каюте III категории речного судна всех линий сообщений;
- в) морским транспортом - в каюте IV-V групп морского судна регулярных транспортных линий;
- г) воздушным транспортом - в салоне экономического (низшего) класса;
- д) автомобильным транспортом - в автобусе общего типа, а при отсутствии - в автобусах с мягкими откидными сиденьями.

Выплата указанной компенсации производится в порядке, в котором пенсионеру осуществляется выплата пенсии.

Вместе с тем, в соответствии с разъяснениями Конституционного Суда РФ, разъяснениями, данными в обзоре судебной практики Верховного Суда РФ отсутствие или наличие права на предоставление вышеуказанной компенсации не может быть поставлено в зависимость от выбранной гражданином формы отдыха.

Закон Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», согласно его преамбуле, устанавливает государственные гарантии и компенсации по возмещению дополнительных материальных затрат и физиологических нагрузок гражданам в связи с работой и проживанием в экстремальных природно-климатических условиях Севера.

Предусмотренная статьей 34 данного Закона компенсация по своей правовой природе является льготной, носящей компенсационный характер.

Ограничение права пенсионеров на получение гарантированной государством компенсации проезда один раз в два года к месту отдыха и обратно на основании отсутствия путевки или иного документа, полученного в организации, представляющей услуги по организации отдыха, при том, что эти граждане также являются пенсионерами, получившими трудовую пенсию, и (или) инвалидность и тоже проживают в районах Крайнего Севера (или приравненных к ним местностях), ставит их в неравное положение с теми, кто отдыхает организованно (по путевке, курсовке и другим документам) на территории Российской Федерации.

Такое ограничение противоречит статье 19 Конституции Российской Федерации, согласно которой государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Таким образом, пенсионеры являющиеся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на компенсацию расходов на оплату проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно и в том случае, если отдых осуществлялся не в месте, где предоставляются услуги по организации отдыха, а организовывался пенсионерами самостоятельно.

Постановлением Правительства РФ от 26.10.2011 № 863 в пункт 9 Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно внесены изменения, в соответствии с которыми исключена обязанность предоставления пенсионером в Пенсионный фонд Российской Федерации документов подтверждающих период его пребывания в месте, где ему были предоставлены услуги по организации отдыха.

Из вышеуказанных положений также следует, что применение ст. 34 закона «О государственных гарантиях и компенсациях лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» только в отношении граждан выезжающих к месту отдыха, находящегося на территории Российской Федерации, также не соответствует установленному Конституционным Судом РФ смыслу данных нормативных положений, так как формально ограничивает право пенсионеров, отдыхающих за пределами Российской Федерации, и ставит их в неравное положение с иными пенсионерами.

Таким образом, выплата указанной компенсации должна производиться вне зависимости от места нахождения пенсионера на отдыхе в пределах денежных сумм, затраченных на проезд по территории РФ.

Отказ Пенсионного фонда РФ в выплате компенсации расходов на оплату проезда к месту отдыха и обратно может быть обжалован в прокуратуру либо в судебном порядке.

Регина КОСТИЦЫНА,
помощник прокурора Октябрьского района

ПОГОДА НЕ СТАЛА ПОМЕХОЙ



В Талинке состоялось открытое окружное лично – командное первенство ХМАО – Югра по мотокроссу. Это уже двенадцатое по счету первенство, которое проводится у нас. И хотя погода не радовала, соревнования прошли при большом количестве как спортсменов, так и зрителей.

За звание победителей боролись 8 команд: «Мото» - г.Советский, «Центр «Патриот» г.Нягани, мотоклуб «Вираз» гп.Талинка, мотоклуб РОСТО «ДОСААФ» г.Сургута, мотоклуб ООО «Факел» Газпром Трансгаз г. Сургута, мотоклуб «Газпромнефть» г.Ноябрьска, команда «Норд» из Нового Уренгоя, команда «Трек» прибыла из Пыть-Яха.

Все спортсмены были поделены на классы. Открыли гонку спортсмены класса 65 куб. см. Они и задали высокий темп соревнованиям. Нашу команду в этом классе представлял Колесов Дмитрий. Далее продолжил борьбу класс 85 куб. см, затем класс 125 куб. см, далее шли

любительский класс, класс «ветеран», а завершали первый соревновательный день самые маленькие участники в классе 50 куб. см.

Перед предстоящим заездом маленькие участники разминались, начинали мотоциклы и получали последние наставления от своих тренеров. И после команды «СТАРТ!» зрители увидели красивую и упорную спортивную борьбу и настоящую волю и стремление к победе.

Это был первый день соревнований. Во второй день продолжились заезды в классе 250,750 куб. см, открытый класс.

Все участники и болельщики пережили много эмоций, было и слезы радости,



и горечь поражений, но общее настроение большинства осталось очень хорошим и радостным.

В общем, все остались довольны: и гости, и хозяева. Ведь главное - не победа, а участие! По итогам соревнований первое общекомандное место заняла команда Сургута «Факел», 2-е место досталось команде изг. Ноябрьска «Газпромнефть», ну а почетное третье заняла команда «Патриот» из Нягани. После подведения итогов для всех спортсменов и ребят, помогающих во время проведения мотокросса (волонтерское движение «Доброволец» и подростковое движение «Лига молодежи»), была проведена музыкальная дружеская встреча, которая дала всем возможность неформального общения и еще больше подняла настроение.

Выражаем благодарность нашим добрым помощникам: ООО «Пермьнеф-

теодача» и лично Трухину А.В. и Павлову, бюджетному учреждению «Центроспас – Югория» и лично Горчинскому А.Д. и Носкову Ю.Н., главному врачу Талинской поликлиники Мухтарову Р. Х., ООО «Тюменская геофизическая компания» и лично Рустамовой З.А., ОАО «Инга» и лично Дмитришину В.И., молодежному общественному движению «Союз Талинской Молодежи» и лично Абраменко П.Г., Попову А.А., Галиеву Д.Н., а также депутатам Думы Октябрьского района Айдакову К.А. и Пузанову А.В., директору ООО «Сибирь сервис» Мальковой Г.А. Отдельное спасибо заведующему отделом по физической культуре и спорту Октябрьского района Корякину О.В.

Отдел по связям с общественностью администрации гп.Талинка



Общественно-политическая еженедельная газета Октябрьского района «Октябрьские вести». Подписной индекс: 14991. Учредитель: Частное учреждение «Издательский дом «Октябрьские Вести». Издание зарегистрировано в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому округу - Югре и ЯНАО 07.05.2013. Регистрационный номер: ПИ № ТУ-72-00881. Издатель: МАУ «Редакция газеты «Октябрьские вести». Директор, главный редактор газеты Н.В. ЕРМАКОВА. Тел. (34678) 2-12-58. Адрес редакции и издателя: 628100, Тюменская область, ХМАО - Югра, п.г.т. Октябрьское, ул. Ленина, 40. Телефоны: (34678) 2-00-05, факс 2-12-67. Электронный адрес: oktvesti@mail.ru телефон для sms-сообщений: 89088840884. Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с точкой зрения редакции. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели.

"Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, другое сообщение или материал, если иное не предусмотрено законом" (Ст.42 ФЗ "О СМИ").

Номер отпечатан в ООО «Советская типография», г. Советский, ул. 50 лет Пионерии, 11В. Номер подписан в печать: 05.11.13 г. Время подписания по графику: 15.00. Фактическое время подписания: 15.00. Заказ № _____. Тираж 2000 экз. Цена - свободная.